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Any gun with a “R” after the number means it is a registrable firearm.  Any gun with just a number is a black powder gun 
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Firearms: 
1. Winchester – Mod. 1876 – 40-60 WCF Cal. Lever Action Rifle – w/28” Round Barrel w/Sporting Front & Correct Marked 

1876 Rear Ladder Sight w/Full Mag – Blue/Brown Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Crescent Metal Butt Plate w/Trap 

Door For Cleaning Rod – Mfg. in 1886 

2. Winchester – Mod. 1894 – 32-40 Win. Cal. Lever Action Rifle – w/Special Order 30” Octagon Barrel w/Sporting Front & 

Buck Horn Rear Barrel Sights & Full Length Tubular Magazine – w/Straight Grip Wood Stocks w/Crescent Metal Butt Plate – 

Mfg. in 1895 – Gun Retains a lot of Original Finish  

3. Winchester – Mod. 1886 – 40-82 WCF Cal. Lever Action Rifle – w/29” Special Order Barrel w/Beech Combo Front & Buck 

Horn Rear Barrel Sights & Full Magazine Tube – Blue/Grey Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt 

Plate – w/Tang Sight – Mfg. in 1894 

4R. Winchester – Mod. 1894 Take Down – 38-55 Cal. Lever Action Rifle – w/26” Octagon Barrel w/Front & Rear Barrel Sights 

w/Full Mag – Blued Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate – Gun Retains a lot of its Original 

Condition – Mfg. in 1920 

5. Winchester – Mod. 1892 – 44 WCF (44-40) Cal. Lever Action Rifle – w/Factory Replaced 20” Barrel w/Marked 92 Sights – 

Strong Blued Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Butt Plate – w/Marbles Rear Peep Sight – Mfg. in 1894 

6R. Winchester – Mod. 1894 Take Down – 32-40 Cal. Lever Action Rifle – w/26” Factory Special Half Octagon to Round Barrel 

w/Sights – Blue/Grey Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate – w/2 Factory Special Orders:  

Octagon to Round Barrel & Take Down – Mfg. in 1920 
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7. Winchester – Mod. 1886 – 38-56 Cal. Lever Action Rifle – w/26” Octagon Barrel w/Beech Combo Front & Rear Buck Horn 

Sights – Blue/Grey Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate – w/Marbles Tang Sight – Mfg. in 

1894 

8R. Winchester – Mod. 1894 – 32-40 Cal. Lever Action Rifle – w/26” Octagon Barrel w/Front & Rear Buck Horn Sights & Full 

Magazine – Blued/Grey Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate – Mfg. in 1905 

9R. Winchester – Mod. 1892 – 25-20 Cal. Lever Action Rifle – w/24” Octagon Barrel w/Front & Rear Buck Horn Sight w/Full 

Magazine – Blue/Grey Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate – Mfg. in 1914 

10R. Winchester – Mod. 1895 – 405 WCF Cal. Lever Action Rifle – w/24” Barrel w/Sporting Front & Rear 3 Leaf Rifle Sights – 

Blued Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/Metal Crescent Butt Plate – Mfg. in 1933 

11R. Winchester – Mod. 1892 – 38-40 Cal. Lever Action Rifle – w/24” Round Barrel w/Sight & Full Mag – Blue/Grey Finish – 

w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate – Mfg. in 1913 

12R. Winchester – Mod. 94 (Pre-64) “Flat Band” – 25-35 Cal. Lever Action Rifle – w/20” Barrel w/Sights & Full Mag – Blued 

Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Factory Butt Plate – Mfg. in 1942 

13. Winchester – Mod. 1885 High Wall – 32-40 Cal. Single Shot Rifle – w/30” #3 Size Octagon Barrel w/Front & Rear Scarce 

Globe Rear Sight – Blue/Grey Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate – w/Tang Sight w/Medium 

Size Disc – w/Set Trigger – Mfg. in 1892 

14R. Marlin – Mod. 94 – 25-20 Marlin Cal. Lever Action Rifle – w/24” Octagon to Round Barrel w/Rocky Mountain Blade Front 

& Buck Horn Rear Sights w/Full Length Tubular Magazine – Case/Blued Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal 

Crescent Butt Plate 

15R. Winchester – Mod. 53 – 32 WCF (32-20) Cal. Lever Action Rifle – w/22” Round Barrel w/Front & Rear Barrel Sights – 

Blued Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Shotgun Butt Plate – w/Half Magazine – w/Factory Sling Eyes – Left 

Side of the Receiver Engraved “Prize Buck Contest-Dewar Sporting Good Store-Won By Eric McMinn” – Mfg. in 1925 

16R. Winchester – Mod. 1892 Take Down – 25-20 Cal. Lever Action Rifle – w/24” Octagon Barrel w/Front & Rear Buck Horn 

Sights w/Full Magazine – Blued Finish – w/Straight Grip Nicely Figured Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate – Mfg. in 

1911 – Nice Special Order Take Down Rifle 

17R. Winchester – Mod. 1892 – 25-20 Cal. Lever Action Rifle – w/24” Round Barrel w/Sights & Full Mag – Blued/Grey Finish – 

w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate – Mfg. in 1923 

18R. Winchester – Mod. 94 (Pre-64) – 30 WCF Cal. Saddle Ring Carbine Lever Action Rifle – w/20” Barrel w/Correct Carbine 

Sights – Blued Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Factory Carbine Butt Plate – Mfg. in 1927 – Missing Ring but Stud is 

Present 

19R. Winchester – Mod. 1886 Light Weight Solid Frame – 33 WCF Cal. Lever Action Rifle – w/24” Round Barrel w/Front & Rear 

Low Buck Horn Sights – Blued Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Factory Special Order Hard Rubber Butt Plate – 

w/Tang Peep Sight – Mfg. in 1912 

20R. Winchester – Mod. 1894 – 38-55 Cal. Lever Action Rifle – w/26” Octagon Barrel w/Front & Rare W.F. Sheared 3 Leaf Rear 

Sights w/Full Magazine – Blued Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate – Left Side of Receiver 

Stamped “From W.F. Sheard Tacoma Wash.” – Mfg. in 1909 Nice Gun! 

21R. SKB – Mod. 600 Skeet Grade – 410ga. Over-Under Shotgun – w/28” High Vent-Rib Barrel – Blued w/Silver Plated Engraved 

Frame – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stocks w/Factory Recoil Pad – w/Single Select Trigger – As New! 

22R. Walther – Mod. Sportwaffenfabrik – 22 Hornet Cal. Bolt Action Rifle – w/22” Barrel w/Hooded Front & 200 Meter 

Adjustable Rear Sights – Blued Finish – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stock w/Factory Butt Plate – w/Detachable 

Clip – w/Double Set Triggers – w/Sling Swivel Eyes 

23R. Remington – Mod. 722 – 222 Rem. Cal. Bolt Action Rifle – w/26” Barrel w/Front Sight (Missing Rear Barrel Sight) – Blued 

Finish – w/Capped Pistol Grip Wood Stock w/Factory Butt Plate – w/Bausch & Lomb Balvar 8 Scope & Mounts – Stock 

Repaired Left Side by Receiver 

24R. Remington – Mod. 722 – 257 Roberts Cal. Bolt Action Rifle – w/24” Barrel (No Sights) – Blued Finish – w/Checkered 

Capped Pistol Grip Wood Stock – w/Trigger Boot – w/Leather Sling – w/Redfield Scope Rings & Bases – Left Side of 

Receiver Tapped 

25R. J.G. Anschutz – Mod. 1422 – 22LR Cal. Bolt Action Rifle – w/24” Barrel – w/Hooded Front & Flip Up Rear Sights – Blued 

Finish – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stock w/Butt Plate – w/Detachable Magazine – Note:  Small Chip at Toe of 

Butt Stock & Butt Plate 

26R. Savage Arms/Foremost – Mod. 6670F – 410ga. 3” Pump Action Shotgun – w/26” Barrel – Blued Finish – w/Pistol Grip Wood 

Stocks w/Factory Butt Plate 

27R. Franchi – Mod. Trap – 12ga. Over-Under Shotgun – w/30” Full & Mod Choked, Vent-Rib Barrels – Blued/Case Hardened 

Finish – w/Floral Engraved Receiver – w/Checkered Pistol Grip Wood Stocks w/Recoil Pad – w/Single Select Trigger – 

w/Trigger Boot 

28R. R.N. Buck – Mod. Custom – 22 Hornet Cal. Lever Action Single Shot Rifle – w/24” Tapered Round Barrel – Blued Finish – 

w/Capped Pistol Grip Wood Stocks w/Butt Plate & Schnabel Forearm – w/Weaver Model 29S El Paso Scope & Mounts 

29R. Steyr – Mod. 1950 Original Mannlicher Schoenauer – 270 Win. Cal. Bolt Action Rifle – w/24” Barrel w/Front & Dual Flip 

Rear Barrel Sights – Blued Finish – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stock w/Cheek Piece & Factory Butt Plate – 

w/Double set Triggers – w/Steyr Engraved “Roebuck” Nickeled Clip Base – w/2pc. Engraved Scope Bases & Mounts – w/Ziel 

6x56 3-Way Heavy Post Reticle Scope – Great Period Set-Up!! 



30R. Incredible One of a Kind, One of One L.C. Smith – Deluxe Grade 3rd Style – 16ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – 

w/28” Full & Full Choked. Sir Joseph Whitworth Dual Ivory Bead, Vent-Rib Barrels – w/Outstanding Highly Figured Fine 

Checkered Straight Grip Wood Butt Stock w/Factory Butt Plat w/Matching Checkered Splinter Forend – This Fine Gun is 

Built on a Featherweight Frame & Has Automatic Ejectors & a Selective Hunter One Trigger – The Gold & Engraving on 

This Gun is Second to None!  On the Right Side of the Receiver is a Pair of Pointer Dogs Pointing Towards a Pheasant in 

Flight in Gold & on the Left Side of the Receiver is a pair of Setters Pointing Toward a Grouse in Flight in Gold as Well, Fine 

Scrolled Engraved Floral Multi Color Gold Inlays Throughout the Receiver & Fine Engraved & Gold Leaf Inlays on the 

Pierced Break Open Lever, Scroll Engraved Gold Inlaid Lower Receiver, Pierced Trigger Guard w/Gold Quail, Trigger is 

Filigreed, The Breech of the Barrels are Finley Scroll Engraved w/Lightning Bolt Gold Inlaid & the Muzzle is Fine Scroll 

Engraved as Well.  All The Metal on the Receiver is Fully Engraved w/Gold Inlays as Well the Metal Under the Forend.  Here 

is an Incredible Gun That Words & Pictures Can’t do it Justice, You Have to See This Gun in Person to Appreciate its Detail.  

In 1944 This Gun Would Have Sold For Around $1,500 and That it was Built During WWII is Amazing.  The Factory Letter 

Accompanying This Fine Gun Authenticates its Originality & the Gun’s Options.  Bottom Line, There is Only 2 L.C. Smith 

Deluxe Grade 16 Gauges Made in Total of the 30 Only Ever Produced.  One of the 16 Gauges Had a Splinter Forend (Which 

is This Gun) & the Other Had a Beaver Tail, Which Makes Both 16 Gauges “One of One’s”.  Here is a Rare Opportunity to 

Purchase One of the Rarest & Sought-After L.C. Smiths in Existence That Might Only Come Available Once of Twice in 

One’s Lifetime – Serial #202811 – Mfg. in 1943 – w/Factory Letter Accompanying Gun 

31R. One of a Kind L.C. Smith – Trap Grade – 410ga. 3” Hammerless Double Barrel Shotgun, Yes a 410ga. Trap! – Only a Total 

of Four 410ga. Trap Grades Were Made in the Total Production of All Trap Models – The Factory Letter Calls for 26” Vent-

Rib Barrels & the Gun Barrels are Currently 25” Dual Bead, Vent-Rib Barrels.  We Do Not Know if the Barrels Have Been 

Trimmed or if There was a Factory Ledger Mistake.  Either Way This is an Extremely Rare Gun – Barrels are Blued Finish & 

the Receiver has an Engraved Hunter & Bird Scene on the Right Side & Trap Shooters on the Left Side – Gun Retains About 

35% Original Case Colors – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Butt Stock w/Period Recoil Pad & Checkered Beavertail 

Forend – Built on a Lightweight Frame – w/Automatic Ejectors & Selective Hunter One Trigger – The Factory Letter 

Accompanying This Guns Puts This Gun as One of One – Serial #171963 – Mfg. in 1939 

32R. L.C. Smith – Grade 2 – 12ga. 2 ¾” Hammerless Double Barrel Shotgun – w/30” Imp. Mod. & Imp. Mod. Choked, Chain 

Damascus Barrels – w/Strong Case Hardening Remaining – w/Checkered Capped Pistol Grip Nicely Figured Wood Stocks 

w/Factory Butt Plate & Splinter Forend – w/Double Trigger, Extractors & 3 Position Safety – Mfg. in 1907 – Serial #311555 – 

w/2 Factory Letters Accompanying the Gun 

33R. L.C. Smith – Specialty Trap Model – 12ga. Single Barrel Trap Shotgun – w/32” Full Choke, Vent-Rib Barrel – Vivid Case 

Hardening Remaining – w/Engraved Receiver w/Dog & Bird Scene w/Scroll Engraving – w/Checkered Capped Pistol Grip 

Wood Butt stock w/White Line Recoil Pad & Checkered Second Type Reverse Beaver Tail Forearm – w/Realeace Single 

Trigger – Serial #S82524 – Mfg. in ?? 

34R. L.C. Smith – Field Grade Featherweight – 20ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Armor Steel Raised Solid Rib, 

Single Bead Barrels – Blued w/Case Hardened Frame, w/About 70% Remaining – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood 

Stocks w/White Line Recoil Pad & Checkered Forearm (w/Smalls Crack) – w/Double Triggers 

35R. L.C. Smith – Field Grade Featherweight – 16ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Full & Full Choked, Solid Rib 

Barrels – Blued w/Traces of Case Colors – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stocks w/Factory Butt Plate – w/Extractor 

– w/Double Triggers 

36R. A.H. Fox (Utica) – A-Grade – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/30” Full & Full Choked, Solid Rib, Single Bead 

Barrels – Blued w/Some Case Colors – w/2nd Style Engraving – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stock w/Period 

Jostam Recoil Pad – w/Extractor – w/Double Triggers 

37R. A.H. Fox (Phila.) – Mod. Sterlingworth – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Mod. & Full Choked, Single 

Bead Barrels – Blued w/Case Colors – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stocks w/White Line Recoil Pad – w/Ejectors 

– w/Double Triggers 

38R. A.H. Fox – Mod. Sterlingworth – 16ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Mod. & Full Choked, Single Bead 

Barrels – Strong Blued w/Case Colors – w/Original Checkered Pistol Grip Wood Stocks w/Factory Butt Plate – w/Extractors – 

w/Double Triggers 

39R. A.H. Fox (Phila.) – Mod. Sterlingworth – 20ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” IC & Full Choked, Dual Ivory 

Bead Barrels – Excellent Bluing & Vivid Case Colors – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stocks – Gun Has 2” Wood 

Stock Extension w/Period Ranger Recoil Pad – w/Ejectors – w/Double Triggers 

40R. Incredible Historical Holland & Holland Back Action 10 Bore “Paradox” Double Barrel – Serial #15544 – This Fine Gun Was 

Built in 1902 & at One Time Perhaps Was Part of a Pair as the Barrels & Top Break Open Lever and Forearm Lever – All 

Have a # 2 in Gold on Them – This Gun at One Time Belonged to Hugh Lowther, The 5th Earl of Lonsdale, KG, GCVO, DL 

& Also Known as “The Yellow Earl” Who Was an Incredible Hunter/Sportsman.  According to Holland & Holland, The Lord 

of Lonsdale Had Reportedly Bought Up to 32 Holland & Holland Gun & of the 32 Holland & Hollands, 8 Were Holland & 

Holland Paradox Guns.  He Was Known to Have Kept Holland & Holland Profitable in Business Between 1878 to 1904.  The 

Lowthers Were a Very Wealthy Family, Deriving Their Wealth from Vast Coal & Iron Deposits in Westmoreland & 

Cumberland, England.  Considering the Lowthers Wealth, One Could See How He Was One of Holland & Holland’s Better 

Customers.  Data Provided Shows That This Gun Was Once Paired w/Serial #15,500 That Was Built for the Paris Exhibition 

of 1900 & Later Paired w/This Gun for The Earl of Lonsdale & Might be Why #2 Was Put on This Gun – Gun Specs as 

Follows:  Holland & Holland 10 Bore Paradox Double Barrel – w/26” Steel Barrels w/Dual Front Sight, One Rifle & One Flip 



Ivory Like & Rear Solid Barrel Sight on ¼ Solid Matted Rib – Fine Case Hardened Factory Engraved Back Action Receiver – 

Fine Engraved Trigger Guard, Extra Long Upper Tang, Break Open Forearm Lever & Engraved Case Hardened Pistol Grip 

Cap – w/Fine Checkered Pistol Grip Capped Wood Stocks w/Cheek Piece & Hidden Compartment in Pistol Grip Cap – 

w/Sling Swivels – Note:  Appears a Period Recoil Pad is Installed Over the Factory Butt Plate – Butt Stock Has Gold 

Medallion w/Engraved Crown & Scrip Capital “L” for Lonsdale – w/Double Triggers – w/2 5/8” Chambers, Charge 7 Drams, 

Extractor, Bushed Pins – Condition:  The Gun Retains Almost All of its Case Hardened Finish w/Some Spots of Thinness & 

Little Corrosion in Spots, Barrel Bluing Appears to be Original w/Some Strong Corrosion/Pitting on Right Barrel & Some 

Spots on the Left Barrel, Appears to Have Factory Varnish on the Stocks – Accompanying This Fine Gun is a Copy of the 

Factory Ledger From Holland & Holland w/Lonsdale Name on Top & a lot of Research We Did on Hugh Lowther, 5 th Earl of 

Lonsdale 

41R. Fine Factory Cased Fitted Holland & Holland Royal Hammerless Ejector Model Double Rifle – Serial #19336 – This Fine 

Guns is Chambered in 375 Express (5,4 Cordite-300Gr. Bullet) & Has 26” Steel Barrels w/Chopper Lump Automatic Ejectors 

w/Raised Front Day Sight w/Express Rear Sights Regulated for 100, 200, 300 – Blued/Silver Finishes – w/Fine Checkered 

Capped Pistol Grip Nicely Figured Wood Stocks w/Recoil Pad, The Pistol Grip Cap Has a Trap Door in it That Holds Another 

Front Night Sight Insert – w/Folding Factory Inserted Tang Sight – This Fine Gun is Factory Scroll Engraved as the Trigger 

Guard, Pistol Grip Cap, Upper Long Tang, The Screws, Pretty Much All the Metal Except The Barrels are Factory Scroll 

Engraved – There is an E.S. Ashley Marked Metal Plate on Butt Stock – Accompanying This Gun is the Factory Fitted Oak 

Case That is Leather Covered w/Excellent Original Label Inside the Lid.  The Label on the Outside Has Name E.S. Ashley, 

Same as the One on the Gun – The Case Also Contains Full Set of Turn Screws, Muzzle Cover, Cleaning Rod, Jags, Brushes, 

Snap Cap, Full Set of Pre-Fit Spare Parts Consisting of Locking Bolt, Firing Pins, Main Springs, Hook Screw, Ejector Springs, 

All Spare Parts in Excelsior Pig Skin Pouches, Also Factory H&H Oil Can, 3 Wooden Handle Tools, Period Leather Sling – 

When Acquiring Information on This Gun From Holland & Holland, We Discovered That This Gun Was Built for a 

“Caswell”.  If you Look at the Timeframe, We Feel That This Could Have Been for the Famed Professional Hunter John 

Caswell, Who Was an Authority on Rifle Shooting & His Successfulness on All of His Big Game Hunts That He Killed Many 

World Records & Are Today on Display in the American Museum of Natural History in New York, Agassiz Museum at 

Harvard & St. Marks School in MA.  John Caswell Wrote the Book “Sporting Rifles and Rifle Shooting (1920).  Mr. Caswell 

Could Have Used This Gun on His Big Game Hunts – Condition:  Overall Fair Amount of Bluing on Barrels, There is 

Definitely Thinness of Bluing & Some Pretty Strong Marks on the Barrels From Use.  The Wood Has the Expected Handling 

Marks & a Non-Factory White Line Recoil Pad – With All the Research We Have Done, This Gun Has a Very Strong 

Possibility That it Belongs to the Famed Professional Hunter John Caswell – Here is a Great Opportunity to Own a Piece of 

History!  Accompanying This Gun is a Copy From the Holland & Holland Factory Ledger That We Acquired From Them 

w/Caswell’s Name on it 

42R. U.S. Springfield – Mod. 1903 – 30-06 Cal. Bolt Action Rifle – w/24” Star Gauged Marked National Match Barrel w/Front & 

Rear Dovetail Sight – Blue/Grey Finish – w/Pistol Grip Wood Stock w/National Match Butt Plate – w/Swivels – w/Redfield 

Rear Receiver Peep Sight – “B.T.1568” Marked on Pistol Grip – This Gun Was Consigned by the Same Family That 

Consigned the Probable John Caswell Holland & Holland.  John Caswell Also Used a Springfield 1903 & He Writes About it 

in His Book 

43. Cased John Rigby & Co. – Mod. Rising Bite – 12 Bore Double Barrel Shotgun – Serial #16296 – w/Scarce 30” Mod. & Mod. 

Choked Single Bead Barrels – 2 5/8” Chambered w/Ejectors – w/Checkered Straight Grip Wood Butt Stock w/Period Ithaca 

Recoil Pad & Checkered Forearm – w/Exceptional Fine Scroll Factory Engraved Receiver, Trigger Guard, Upper Tang & 

Forearm Release Latch – Blued Finish w/60% Case Colors – w/Double Triggers – This Fine Gun Comes w/A Period Fitted 

Leather Case w/Original Label Inside of the Lid, Red Felt Lined, Top of the Case Has “ESA” Initials, 2 Factory Rigby Marked 

12ga. Snap Cap & Wooden Handle Tool – Information We Received From John Rigby & Co. on This Gun Show it Was Mfg. 

in September of 1893 for Custom F.S. Rooke, Esq. – Fitted in a Leather Case, Ejectors Best Top Lever – Condition:  Gun 

Retains a Fair Amount of Bluing w/Some Strong Case Color in Spots on the Receiver – Gun is Very Dry & Some Light 

Corrosion Started Under the Forearm, The Barrels Have Thinness of Bluing & Shows Past Corrosion on the Solid Rib & 

Barrels Too in Spots – Leather  

44. Scarce W&C Scott & Son – 10ga. Black Powder Double Barrel Shotgun – w/33 ¼” Single Bead Barrels – w/Checkered 

Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate – w/Double Triggers & Hammers – Both Side of the Locks say “W&C Scott & 

Sons” – w/Wood Fitted Rod Under Barrels – Action Fully Functional 

45R. J. Stevens Arms & Tool Co. – 44 Shot Single Shot Take Down Rifle – w/26” Smoothbore Shotgun Barrel w/Bead Front Sight 

– Blued/Grey Finish – w/Straight Grip Wood stocks w/Factory Hard Rubber Butt Plate (Small Crack) 

46R. Smith & Wesson – Mod. 44 Hand Ejector 2nd Model Target – 44 Spl. Cal. Double Action Revolver – w/6 ½” Barrel 

w/Partridge Blade Target Front Sight & Adj. Rear Sight – Blued Finish – w/Checkered Diamond Wood Grips 

w/Leather/Copper Extension to Grip 

47R. Winchester – Mod. 12 Black Diamond Trap – 12ga. Pump Action Shotgun – w/30” Nickel Steel, Full Choke, Vent-Rib Barrel 

– Blued Finish – w/Checkered Straight Grip Wood Butt Stock w/Pachmayr Recoil Pad & Black Diamond at Pistol Grip – Mfg 

in 1925 

48R. Custom Griffin & Howe – Mod. 1903 Springfield – 30-06 Cal. Bolt Action Rifle – w/24” Octagon to Round Integral Matted 

Ribbed Barrel – w/Custom Checkered Capped Pistol Grip Wood Stock w/Horn Forend Cap & Metal Pistol Grip Cap 

w/Winchester Model 70 Metal Butt Plate – w/Engine Turned Bolt w/Checkered Bolt Knob – w/Low Scope Safety – w/Griffin 



& Howe Side Mount for a Honsoldt 4x German Post Reticle Scope – w/Griffin & Howe Factory Letter Dated Jan. 23, 1951 to 

Stanley Hawbaker & Son The Famed Trapper From Ft. Loudon, PA 

49R. Exceptional Superior Grade Rifle Built by Paul Jaeger of Jenkintown, PA – Built on a Sako Mod. L-57 Serial #8229 Action – 

w/24” 243 Cal. Marked Barrel – w/Outstanding Fine Checkered Metal Checkered Pistol Grip Capped Highly Figured Wood 

Stock w/Double Stacked Cheek Piece & Ebony Foreend Cap w/Metal Checkered Butt Plate – This Gun is Elaborately Floral 

Engraved w/14k Gold Wire Lined Throughout the Receiver, Bolt, Safety & the Breech End of the Barrel & About 5” Up the  

Barrel & the Band, Trigger Guard & the Hinged Floor Plate is Equally Engraved But Has a Gold Wood Chuck Inlaid in it – 

w/Swivel Studs – Gun Comes w/Period Bausch & Lomb Balvar 8 Scope & Mounts – a True Piece of Workmanship That is a 

Must See!! 

50. Outstanding One of a Kind Contemporary Transitional Style Full Stock Flintlock Kentucky Rifle Built by World Renown 

Maker Keith Casteel & Documented on Page #71 of Keith Casteel’s Book “Full Circle” – This Exceptional Rifle is a 54 Cal. 

& Has a 36” Octagon Barrel w/Ivory Blade Front & Rear Barrel Sights – The Overall Length is 52” – The Full Stock is Made 

From Slippery Rock Wood & Has 10 Multiple Sterling Silver Engraved Inlays – The Left Side of the Butt Stock is Relief 

Carved w/a Stag Elk & Two Cow Elk – The Right Side of the Butt Stock Has a Sliding Door Silver Inlaid Engraved Stag 

Scene Wood Patch Box Complete w/the Tools – w/Bone Nose Cap, Silver Wire Inlay Throughout the Stock & 14k Gold 

Lined Inlay at the Breech of the Barrel – Cheek Piece Has Bone Touch Hole Cleanout Holder w/the Touch Hole Cleanout 

Tool – Brass Butt Plate & Trigger & Lightly Engraved Too – Both the Barrel & the Engraved Lock Are Signed by Keith 

Casteel – w/Double Set Triggers – This Gun Was Built by Mr. Casteel During the Year of 1998 & is #266 That Mr. Casteel 

Built – Here is an Opportunity to Purchase One of Mr. Casteel’s Work That is One of a Kind & is Documented in his Book 

That Seldom Come Available for Sale – Today is Your Day 

51. Custom Keith Casteel Elk or Moose Hide Possible Bag w/Leather Carry Handle & Flip Lid – w/3 Pocket Interior 

52. Custom 20ga. Smoothbore Black Powder Flintlock Shotgun Built by World Renown Maker Keith Casteel – This Gun is a 20 

Bore & Has a 36” Signed Keith Casteel Octagon to Round Barrel w/Front & Rear Barrel Sights – w/Full Length Wood Stock 

w/Lightly Engraved Brass Fitting w/Turkey & Scroll Engraved on Butt Plate w/Flower on Trigger Guard, Silver Inlay 

Engraved w/Running Buffalo at Upper Tang/Pistol Grip, Silver/Brass Wire Lined Throughout the Stock – The Breech of the 

Barrel Has a 14k Gold Band Inlaid & Lightly Engraved Where the Tang & Barrel Meet – The Flintlock Has a Silver Mountain 

Man Hammer & a Silver Flying Quail & the Name B. Givins Silver Inlaid into it – Overall Length is 52” & Appears to Have a 

Keith Casteel Leather Made Sling w/Floral Engraved Swivel & Buttons – w/Single Trigger 

53R. Savage – Mod. 1907 – 32 ACP Cal. Semi-Auto Pistol – w/3 3/16” Barrel w/Sights – High Polish Blue – w/Case Hardened 

Trigger – w/Checkered “Savage Quality” Grips – As New w/Savage Lift Lid Box & 1907 Manual 

54R. Savage – Mod. 1907 Transitional – 7.65 Cal. Semi-Auto Pistol – w/3 3/16” Barrel – Blued Finish – w/Case Hardened Trigger 

– w/Checkered “Savage Quality” Grips  

55R. Smith & Wesson – Mod. 38 Military & Police Model of 1902, First Change – 38 S&W Spl. Cal. Double Action Revolver – 

w/6 ½” Barrel – Blued Finish – w/Case Hardened Trigger & Hammer – w/Factory Special Order Mother of Pearl Grips 

w/Gold Medallions – Accompanying This Fine Gun is a Factory Letter Verifying the Grips 

56R. Smith & Wesson – Mod. 38 Military & Police Model of 1905, 4th Change – 38 S&W Spl. Cal. Double Action Revolver – w/6” 

Barrel – Nickel Finish – w/Case Hardened Hammer & Trigger – w/Factory Checkered Hard Rubber Grips – Appears Unfired 

57R. Smith & Wesson – Mod. 1955 Target – 45 ACP Cal. Double Action Revolver – w/6 ½” Barrel w/Partridge Front & Adj. Rear 

Sights – Blued Finish – w/Target Hammer, Target Trigger & Target Checkered Wood Diamond Grips (No. #) (3T’s) – As 

New w/Factory Box, Correct Black Screw Driver, 6 Moon Clips & Cleaning Rod 

58R. Smith & Wesson – Mod. K-22 Masterpiece Target – 22 Cal. Double Action Revolver – w/6” Barrel w/Front & Adj. Rear 

Sights – Blued Finish – w/Checkered Diamond Wood Grips That Serial # to the Gun – w/S&W Gold K-22 Masterpiece Box – 

Note:  Small Repair to Right Grip at Frame 

59R. Mauser – Mod. 1934 – 6.35 (25 ACP) Cal. Semi-Auto Pistol – w/3” Barrel – w/Strong Blue Finish – w/Checkered Wood 

Grips – w/Factory Clip – Crown U Proofed 

60R. Colt – Mod. 1911 Commercial – 45 ACP Cal. Semi-Auto Pistol – w/5” Barrel w/Sights – Blued Finish – w/Checkered Walnut 

Grips – w/Correct Two-Tone Mag – Mfg. in 1919 – “E Kirk” Marked Very Small on Right Side of Slide – Serial #C115596 – 

Exceptional High Condition, Strong Gun!  

61R. Colt – Mod. Police Positive – 38 Spl. Cal. Double Action Revolver – w/4” Barrel w/Front Sight – Blued Finish – Appears 

Unfired w/Box That Has Matching Serial #, Colt Paperwork & Cleaning Rod 

62R. Colt – Mod. Police Positive – 38 Spl. Cal. Double Action Revolver – w/5” Barrel w/Front Sight – Blued Finish – Grip Butt 

Marked “G.L.E. No. 25” – Appears Unfired w/Original Matching Serial # Box Marked “Special”, Colt Paperwork & Cleaning 

Rod 

63R. FN (Browning) – Mod. 1900 – 7.65 Cal. Semi-Auto Pistol – w/4” Barrel w/Sights – Blued Finish – w/FN Checkered Hard 

Rubber Grips – Mfg. Between 1900-1914 

64R. Colt – Mod. “The Woodsman” – 22LR Cal. Semi-Auto Pistol – w/6 ½” Barrel w/Sights – Blued Finish – w/Quality Custom 

Checkered Target Grips – w/Correct Colt Marked Detachable Mag 

65R. Hammerli – Mod. 208 – 125th Anniversary Commemorative (1863-1988) – 22 Long Rifle Cal. Semi-Auto Target Pistol – w/6” 

Barrel w/Front & Adj. Rear Sights – Blued Finish – w/Engraved Slide – w/Correct Target Wood Grips – Unfired w/Locking 

Presentation Case, Shipping Box, Manual & Test Targets 

66. Excellent Set of Ivory Carved Flying Eagle Grips for Colt Single Action Army 



67R. Winchester – Mod. 90 – 22 Short Cal. Pump Action Rifle – w/24” Octagon Barrel w/Rifle Sights & Tubular Mag. – Blued 

Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/Metal Crescent Butt Plate & Ribbed Forearm 

68R. Winchester – Mod. 61 Take Down – 22 Cal. Pump Action Rifle – w/24” Round Barrel w/Front & Rear Sights – Blued Finish 

– w/Pistol Grip Wood Butt Stock w/Factory Butt Plate & Ribbed Forearm – w/Grooved Receiver – Excellent Example 

69R. Winchester – Mod. 62A Take Down – 22 Cal. Pump Action Rifle – w/23” Barrel w/Front & Rear Barrel Sights – Blued Finish 

– w/Straight Grip Wood Butt Stock w/Factory Butt Plate & Ribbed Forearm – Excellent Example 

70. Exceptional Henry Barrel Marked Winchester – Mod. 1866 Saddle Ring Carbine – 44 Cal. Lever Action Rifle – w/20” Round 

Barrel Marked “Henry’s Patent-Oct. 16. 1860- King’s Patent-March 29 1866” w/Correct Front & Rear Flip Barrel Sights 

w/Full Tubular Magazine – Great Aged Brass Frame w/Exceptional Amount of Fire Blue Left on Loading Gate – w/Visible 

Case Hardening on Hammer & Lever – Appears to be Original Varnished Straight Grip Wood Stocks w/Brass Crescent Butt 

Plate w/Trap Door For Cleaning Rod w/3pc. Cleaning Rod – Serial #22261 – Lower Tang Marked “SC” in Capital Letters – 

This is a Really Strong Condition Gun w/That Has a Fair Amount of Bluing Left on the Barrel & Tubular Mag – Fire Blue on 

Loading Gate & Case Hardening Left on Hammer & Leaver & an Aged Brass Receiver – w/Very Strong Bore – Mfg. in 1869 

– Would Make a Great Addition to Anyone’s Collection  

71. Winchester – Mod. 1866 Musket Third Model – 44 Rimfire Cal. Lever Action Rifle – w/27” Round Barrel w/Front & Rear 

Flip Barrel Sights & 24” Tubular Magazine w/3 Barrel Bands – Straight Grip Wood Butt Stock w/Brass Metal Butt Plate 

w/Trap Door w/String Cleaning Rod Inside, Military Forearm Wood – w/Sling Swivels – w/Strong Wood to Metal Fit – Good 

Bore – Tight Gun 

72. Smith & Wesson – No. 2 “Volcanic” – 41 Cal. Lever Action Rifle – w/Scarce 6” Octagon to Round Barrel – Grey Finish 

w/Some Blue in Hidden Spots – w/Ivory/Bone 2pc. Grips – Barrel Marked “Smith Wesson Norwich C.T. – Patent – Cast Steel 

– w/Engraved Frame – w/Strong Barrel Markings – Approximately Only 1700 Mfg. Between the No. 1 & No. 2s – Mfg. 

Between 1854-1855 

73. Jennings Factory Muzzle Loading Rifle – 54 Cal. – w/26” Round Barrel – w/Lightly Engraved Frame & Hammer – Left Side 

of Receiver Marked “Patent 184?”, C.P. Dixon Agent New York” – Lower Tube Appears Shortened & Missing Cap – 

w/Straight Grip Wood Butt Stock w/Metal Crescent Butt Plate – w/Single Trigger w/Bowed Trigger Guard – Only Number 

That Can Be Found is On the Trigger Guard and is “22” 

74. Strong Winchester – Mod. 1873 Saddle Ring Carbine 3rd Model – 44-40 Cal. Lever Action – w/20” Round Barrel w/Correct 

Front Carbine Front Sight & Correct Carbine Rear Barrel Sight w/Full Length Tubular Magazine Tube – Gun Retains a Huge 

Amount of Original Blue Finish w/Exceptional Fire Blue on the Loading Gate & Vivid Case Hardening on the Lever & 

Hammer – Appears to be The Original Varnish on the Straight Grip Wood Stocks w/the Correct Carbine Metal Butt Plate 

w/Trap Door For Cleaning Rod – w/Excellent Aged Brass Elevator – w/Exceptional Bore to Match the Condition of this Gun 

– Overall Condition is Very Strong w/the Expected Handling Marks & Thinness of Bluing on the Edges – Has Some Varnish 

Issue on the Bottom of the Butt Stock – Mfg. in 1883 – Overall a Very Strong & Tight Gun That Would Complement 

Anyone’s Collection 

75. Winchester – Mod. 1873, Very Early Third Model – 44-40 Cal. Lever Action Rifle – w/24” Special Order Octagon to Round 

Barrel w/Sporting Front & Low Buck Horn Rear Barrel Sights w/Half Magazine – Brown/Gray Finish – w/Straight Grip 

Wood Butt Stock w/Metal Crescent Butt Plate w/Trap Door – Mfg. in 1882 

76. Winchester – Mod. 1873 Early Third Model – 38-40 Cal. Lever Action Rifle – w/24” Octagon Barrel w/Sporting Front & 

Buck Horn Rear Barrel Sights w/Full Magazine Tube – Grey Finish – w/Straight Grip Wood Butt Stock w/Metal Crescent 

Butt Plate w/Trap Door & Wood Forearm – Mfg. in 1883 

77. Winchester – Mod. 1873 – 22 Short Cal. Lever Action Rifle – w/24” Octagon Barrel w/Sporting Front & Buck Horn Rear 

Sights w/Full Tubular Magazine – Brown/Blue Finish – w/Straight Grip Wood Butt Stock w/Metal Crescent Butt Plate & 

Wood Forearm – w/Strong Wood to Metal Fit – Note: Small Crack in Wood Left Side by the Forearm Cap – Mfg. in 1895 – 

Very Tight Gun! 

78R. Winchester – Mod. 1892 Deluxe Saddle Ring Carbine – 32-20 Cal. Lever Action Rifle – w/20” Round Barrel w/Correct 

Carbine Front & Carbine Rear Sights w/Full Tubular Magazine – Gun Has Been Upgraded by J. Lowe in 2008 & Now Has a 

Deluxe Capped Pistol Grip Highly Figured Wood Stocks – w/Gold Washed Receiver, Barrel Bands & Butt Plate & Engraved 

Winchester Style No. 10 Engraved Receiver – Serial #990987 – Mfg. in 1928 – Gun Overall Has a Very Great Look to it – A 

Must See! 

79R. Winchester – Mod. 1892 – 38-40 Cal. Lever Action Rifle – w/24” Round Barrel w/Sporting Front & Low Buck Horn Barrel 

Sight w/Full Magazine – w/Straight Grip Wood Butt Stock w/Shotgun Butt & Wood Forearm – Mfg. in 1903 – Professionally 

Restored 

80R. Winchester – Mod. 71 Deluxe – 348 Win. Mag. Cal. Lever Action Rifle – w/24” Round Barrel w/Hooded Front & Low Buck 

Horn Rear Sights w/2/3 Magazine Tube – Blued Finish – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate – 

w/Short Tang – Small Crack in Wood by Upper Tang Left Side – w/Factory Sling Swivels – Mfg. in 1947 

81R. Winchester – Mod. 55 Take Down – 30 WCF Cal. Lever Action Rifle – w/24” Sporting Front Sight & Rear Dovetail Blank – 

Blued Finish – w/Half Magazine Tube – w/Straight Grip Wood Butt Stock w/Metal Butt Plate & Wood Forearm – w/Lyman 

Rear Tang Peep Sight – Mfg. in 1929 

82. Colt – Mod. Lightning Baby Carbine – 44-40 Pump Action Rifle – w/20” Round Barrel w/Front & Rear Barrel Sights – Grey 

Finish – w/Straight Grip Wood Butt Stock w/Metal Butt Plate & Smooth Wood Forearm – Foreign Proofed – Tube & Barrel 

Band Appear to be Re-blued – Gun Weight is the Correct 5 1/4lbs – Gun Come w/Period Leather Scabbard 



83R. Winchester – Mod. 1897 Trench Gun – 12ga. Pump Action Shotgun – w/20 ½” Cyl. Choke Barrel – Blue/Grey Finish – 

w/Pistol Grip Wood Butt Stock w/Winchester Butt Plate & Ribbed Forearm – Receiver Marked “US” w/Ordnance Bomb on 

Right Side of Receiver – Serial #694142 – Mfg. in 1921 – Gun is in the Correct Serial # Range for Trench Guns (650000-

695000) – Gun Comes w/Remington Marked 1917 Bayonet w/Scabbard That Fits This Gun! 

84R. Springfield – Mod. M1 Garand – 30 Cal. Semi-Auto Rifle – w/24” SA 1-55 Dated Barrel – Military Finish – w/Full Wood 

Stock w/Cartouche 

85R. J. Stevens & Co. – Mod. 520-30 Military Shotgun – 12ga. 2 ¾” Pump Action Shotgun – w/28” Barrel – Blue/Grey Finish – 

w/Checkered Pistol Grip Wood Stocks w/Factory Butt Plate – Receiver Marked “US” & Has a “P” Over the Ordnance Bomb 

as Well as the Barrel Has the “P” over the Ordnance Bomb 

86. Evans – Mod. Sporting Rifle – 44 Evans Cal. Lever Action Repeating Rifle – w/30” Round Barrel (Missing Front Sight & 

Adjustable Rear Barrel Sight – w/Wood Butt Stock w/Magazine Tube in – w/Checkered Forearm – Fully Functional 

87. Starr Arms Co. – Mod. 1858 Army – 44 Cal. Double Action Revolver – w/6” Barrel w/Front Sight – Blue/Grey Finish – 

w/2pc. Wood Grips w/Excellent Inspector Mark on Left Grip & Right Grip – Approximately 22,000 Mfg.  

88. Star Arms Co. – Mod. 1863 Army – 44 Cal. Single Action Revolver – w/8” Barrel w/Front Sight – Blue/Grey Finish – 

w/Wood Grips – Mfg. Between 1863-1865, Total Production of 32,000 

89. Unknown Mfg. – Quality 52 Cal. Top Hammer Matched Pair Single Shot Percussion Pistols – w/2 ½” Barrels – w/Engraved 

Brass Frames – w/Folding Triggers – w/Checkered Wood Grips w/Silver Pistol Grip Caps – w/Serpentine Hammers – 1 Pistol 

is Missing Screw Underneath Receiver 

90. Smith & Wesson – No. 1 – 22 Short Cal. Single Action Revolver – w/3 ¼” Barrel – Possible Re-blue – w/Rosewood Grips 

91R. Mauser – Mod. 98k – 8mm Cal. Bolt Action Rifle – w/24” Barrel w/Hooded Front Sight – Blued Finish – w/Custom 

Sporterized Highly Figured Wood Inlaid Stock w/Recoil Pad – All Metal #s Match – Mfg. Code:  byf – Dated 43 

92R. One of a Kind Winchester – Model 101 – 20ga. 4-Barrel Set – Serial #200,000 – Accompanying This Fine Set is 

Documentation Showing That This is the FIRST 20ga. Made in Winchester Model 101.  The Documentation Also Shows that 

Serial #200,000 Was a Special Order for a Person Named Mike Ruby Which is the Name on the Bottom of the Engraved 

Receiver.  Considering That This Gun is Serial #200,000 & is the First 20ga. Manufactured in the Winchester Model 101 

Makes This Gun a One of a Kind Gun! – This Gun Has an Incredible Engraved Blued Receiver w/Silver Inlays w/a Pointer 

Dog w/2 Partridges on the Right Side of the Receiver & 2 Ducks in Flight on the Left Side of the Receiver.  The Bottom of the 

Receiver is Finely Engraved to Match the Rest of the Gun but Has the Name “Mike Ruby” in Gold, which is the Name on the 

on the Receipts & Documentation That we Have, & Also “Olin Kodensha Co. Ltd. In Gold – The Gun Has a Very Nicely 

Figured Checkered Capped Pistol Grip Wood Butt Stock w/Factory Butt Plate & Matching Figured Wood Forearm – The 

Barrels are as Follow: 

 Barrel #1 – 20ga. – 28” Skeet & Skeet Choked, Dual Bead Vent-Rib 

 Barrel #2 – 20ga. – 28” Mod. & Full Choked, Dual Bead Vent-Rib 

 Barrel #3 – 28ga. – 28” IC & Mod. Choked, Dual Bead Vent-Rib 

 Barrel #4 – 410ga. – 28” IC & Mod Choked, Dual Bead Vent-Rib 

 All Barrels Are Numbered 1 Through 4 & Have Serial #200,000 & Have Their Own Forearms – w/Single Select Trigger – 

This Fine One of a Kind 4-Barrel Set Comes in a Fitted 4-Barrel Black Vinyl Case – Great Find That Would Compliment 

Anyone’s Collection 

93R. Early Remington – Model 32 Skeet – Multi Gauge 4-Barrel Set – Serial #4804 – Blued Finish – w/Pointer Engraved on Left 

side of Receiver & Setter Engraved on Right Side of Receiver, Bottom of Receiver Marked Remington Model 32 Skeet – 

w/Checkered Pistol Grip Nicely Figured Wood Butt Stock w/Factory Butt Plate – w/Single Select Trigger – The Barres are as 

Follow: 

 Barrel #1 – 12ga. – Skeet Out & Skeet In Choked, Dual Bead Vent-Rib 

 Barrel #2 – 20ga. – Skeet Out & Skeet In Choked, Dual Bead Vent-Rib 

 Barrel #3 – 28ga. – Skeet & Skeet Choked, Dual Bead Vent-Rib 

 Barrel #4 – 410ga. – Skeet & Skeet Choked, Dual Bead Vent-Rib 

 One Checkered Nicely Figured Wood Forearm for the Whole Set, – 20ga., 28ga., 410ga., Barrels Made by Simmons From 

Original 12ga. Barrels – This Fine Set Comes w/A Leather Fitted Take Down Case 

94R. Custom One of a Kind Gene Simillion – Gunmaker From Gunnison, Colorado, USA – Ruger #1 Best Quality Sporting Rifle 

Model in the Great Caliber of 280 Rem. – Gun Has a 26” Round Barrel w/Integrated Quarter Rib w/Fitted Leupold Scope 

Rings – Gun is Fitted w/ a Best Quality English Walnut Highly Figured Metal Capped Pistol Grip Checkered Wood Stock 

w/Ebony Forend Cap – w/Custom Inleted Sling Swivels – Receiver Has an Engine Turned Breech Block & Lightly Engraved 

Screws – Gun Comes Fitted w/a Leupold Vari X-III 2.5x8x Matte Finish Scope – This Complete One of a Kind Custom Gun 

Set-Up Comes w/A Custom Marvin Heuy Serial #989 Oak Leather Custom Case Fitted For This Great Set-Up w/Fitted 

Custom Brush, 2 Custom Turn Screwdrivers, Grease Cup Oiler, Cleaning Rod, Key to Case – Case is in a Custom Canvas 

Fitted Case – A Must See 

95R. Westley Richards & Co (London) – Farquharson Design – 22 Hi-Power Cal. Single Shot Falling Block Rifle – w/25” Tapered 

Round Nitro Prooved Barrel w/Hooded Front Sight – Blued/Case Hardened Receiver – w/Fine Checkered Capped Pistol Grip 

Nicely Figured Wood Stock w/Ebony Forearm Cap w/Cheek Piece & Period Recoil Pad – w/Sling Eyes – w/1pc. Scope Base 

w/2pc. Scope Rings – w/Period Kahles 6x42 Gloss Finish Scope – Great Period Set-Up 



96R. Winchester – Mod. 43 Deluxe – 22 Hornet Cal. Bolt Action Rifle – w/24” Barrel w/Hooded Front Sight (No Rear Barrel 

Sights) – Blued Finish – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stock w/Metal Butt – w/Detachable Magazine – w/Scope 

Bases – Factory Tapped  

97R. Winchester – Mod. 52 – 22 Long Rifle Cal. Bolt Action Rifle – w/28” Round Barrel w/Front Sight Base – Blued Finish – 

w/Pistol Grip Wood stocks w/Grooved Forearm & Factory Metal Butt Plate – w/Correct Winchester Marked Clip – w/Leather 

Sling – w/Bausch & Lomb Scope Base 

98R. Winchester – Mod. 94 – “NRA Commemorative Rifle” 1871-1971 – 30-30 Win. Cal. Lever Action Rifle – w/24” Barrel 

w/Hooded Front & Rear Barrel Sights – Blued Finish – w/Pistol Grip Wood Stocks w/Factory Butt Plate – Appears Unfired 

99R. Winchester – Mod. 12 Skeet – 16ga. Pump Action Shotgun – w/26” WS-1 (Skeet Choked) Solid Rib Barrel – Blued Finish – 

w/Checkered Capped Pistol Grip Butt Stock w/Morgan Adjustable Recoil Pad & Matching Checkered Forearm – Mfg. in 1964 

100R. L.C. Smith – Crown Grade Model – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/30” Full & Improved Mod. Choked Dual 

Bead Barrels – w/Factory Engraved Receiver w/2 Setters & 2 Pointer Dogs Engraved on Either Side of the Receiver & the 

Rest of the Frame is Engraved w/Fine Scroll & Flowers – w/Hidden Case Colors in Spots – w/Gold Crown on the Break Open 

Lever – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stock Nicely Figured Butt Stock w/Hawkins Recoil Pad w/Beaver Tail 

Forearm – w/Featherweight Frame, Automatic Ejectors & Selective Hunter One Trigger – Only a Total of 862 Crown Grade 

Built According to the Factory Letter the Barrels Have Been Restored – Serial #FWE92702 – Mfg. in 1926 – Factory Letter 

Accompanies Gun 

101R. L.C. Smith – Skeet Special 410ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/26” Armor Steel Full & Full Choked Dual Bead, 

Solid Rib Barrels Marked “L.C. Smith-Skeet Special” – the Receiver Has a Flying Bird on the Right Side & Flying Bird in 

Circle on the Left Side – the Receiver Retains About 40% Case Colors – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Butt Stock 

w/Factory Butt Plate & Semi Beaver Tail Forend That Numbers to the Gun – w/Featherweight Frame, Double Triggers & 

Extractors – When We Ordered the Factory Letter for This Gun, it Came Back as a Field Grade, 26” Barrels, Two Triggers, 

Extractor & Splinter Forend – The Gun Currently is a Skeet Special w/26” Barrels, Two Triggers, Extractor & Has a Semi 

Beaver Tail Forearm, w/the Only Difference Being thee Skeet Special Grade & Forearm as Everything Appears to be Factory 

& Leads One to Believe This Could be a Factory Ledger Mistake – Serial #FWS8796 – Mfg. in 1947 – Factory Letter 

Accompanies the Gun 

102R. L.C. Smith – Specialty Grade Model – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/32” Full & Full Choked, Vent-Rib 

Barrels – Factory Specialty Grade Engraved w/Flying Duck & Quail on the Sides of the Receiver & Scroll Engraved 

Throughout on the Rest of the Metal – The Barrels Appear to Have Been Restored & The Case Colors on the Receiver Appear 

to be Factory – w/Checkered Balled Pistol Grip Highly Figured Wood Butt Stock w/Period Leather Covered Recoil Pad Over 

the Factory Butt Plate, w/Checkered Beaver Tail Forearm – w/Automatic Ejectors & Hunter One Trigger – Note:  Small 

Repair in Wood by Left Hand on Butt Stock – One of Only 6,911 Specialty Grades Made – Serial #98699 – Mfg. in 1927 – 

This is 1 of Only 791 Mfg. in This Configuration – Factory Letter Accompanies the Gun 

103R. L.C. Smith – Trap Grade Model – 16ga. 2 ½” Chamber Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Single Bead Crown Steel 

Set of Barrels – Engraved w/Hunter Shooting Bird on Right Side of Receiver & Trap Shooters on Left Side of Receiver & 

Lightly Scroll Engraved Borders Throughout the Rest of the Gun – w/Featherweight Frame – w/Checkered Capped Pistol Grip 

Nicely Figured Wood Butt Stock w/Butt Plate & Checkered Splinter Forend – w/Automatic Ejectors & Hunter One Trigger – 

One of Only 42 Guns Made in 16ga. in This Configuration According to the Factory Letter – Gun Has Been Professionally 

Restored w/the Bluing & Case Hardening & Upgrading the Quality of the Wood to As New Condition – Serial #FWE36768 – 

Mfg. in 1921 – Factory Letter Accompanies the Gun – Rare Gun! 

104R. L.C. Smith – Grade 5E – 12ga. 2 ¾” Hammerless Double Barrel Shotgun – w/30” Mod. & Full Choked Nitro Steel Barrels – 

Fine Engraved w/Pair of Pointer Dogs on Right Side & Setters on Left Side of the Receiver & Scroll Engraved Throughout the 

Rest of the Metal on This Fine Guns – w/Fine Checkered Balled Pistol Grip Wood Butt Stock w/Factory Butt Plate & 

Checkered Splinter Forend, Small Crack Starting on Left Side by Safety & Underneath by Trigger Guard & Frame – 

w/Automatic Ejectors & Hunter One Trigger – Only a Total of 523 No. 5s Were Made – Serial #211602 – Mfg. in 1909 – 

Factory Letter Accompanies the Gun  

105R. L.C. Smith – Ideal Grade – 16ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Mod. & Full Choked London Steel Single 

Bead, Solid Rib Barrels – Blued & Case Color Finish – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stocks w/Factory Butt Plate 

w/Extractor & Double Triggers – Note:  Small Crack on Right Side of Upper Tang Toward Right Side of Receiver – Nice 

Gun! 

106R. L.C. Smith – Field Grade – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/26” Mod. & Full Choked Single Bead, Solid Rib 

Barrels – Blued & Case Color Finish – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stocks w/Factory Butt Plate – w/Extractor & 

Double Triggers – Gun Retains 98% Bluing, Case Color & Varnish – As New Condition 

107R. L.C. Smith – Ideal Grade – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Cyl./IM Choked Single Bead, Damascus 

Barrels – Grey/Silver Finish – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stocks w/Factory Butt Plate & Rare A.P. Curtis Forend 

Fastener – w/Extractor, Double Triggers & 3 Position Safety – Circa 1914 

108R. L.C. Smith (Hunter Arms Co., Fulton, NY) – Grade 2 w/Auto Ejectors – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/26” 

Damascus Solid Rib, Single Bead Barrels – w/Vivid Case Colors Remaining on Receiver in Spots – w/Traditional Grade 2 

Engraving – w/Checkered Capped Pistol Grip Oak Finish Wood Stocks w/Deteriorating Period Recoil Pad – w/Double 

Triggers  



109R. L.C. Smith – Field Grade Feather Weight – 16ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Armor Steel Dual Ivory Bead 

Solid Rib Barrel – Blued w/60% Case Colors – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stocks w/White Line Recoil Pad – 

w/Hunter One Trigger – Very Tight Gun w/Condition 

110R. L.C. Smith – 2E – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/30” IC/Full Choked Dual Bead, Solid Rib Barrels – Re-

Blued Finish (No Case Colors) – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stocks w/White Line Recoil Pad – w/Ejector & 

Single Select Trigger – Tight Action 

111R. L.C. Smith – Field Grade – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Mod./IM Choked Barrels w/Dual Beads – 

Blued w/Faded Case Colors – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stock w/Hawkins Recoil Pad & Non-Factory Beaver 

Tail Forend – w/Extractor & Hunter One Trigger 

112R. L.C. Smith – Special Grade w/Auto Ejectors – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/32” Solid Rib Barrels, Missing 

Front & w/Mid Ivory Bead Present – Re-Blued/Nickeled Receiver – w/Engraved Receiver & Breech End of Barrels – 

w/Checkered Capped Pistol Grip Butt Stock w/Recoil Pad & Checkered Beaver Tail Forearm – w/Hunter One Trigger 

113R. J. Just – Ferlach, Austria (Bohler-Blitz-Stahl) – 3-Barrel Double Rifle Over Shotgun “Doppelbuchsdrilling” – 30-40 Cal. x 30-

40 Cal. Over 20ga. – w/23 ½” Matted Solid Rib Barrels w/Working Flip Rear Barrel Sight & Manual 2nd Flip Rear Barrel 

Sight & Silver Bead Front Sight w/Engraved Muzzle – Case Hardened Receiver That is Side Clipped & Bolstered & Cross 

Bolted – Fine Game Scene & Scroll Engraved w/Roe Deer on Right Side & Stag on Left Side – w/Cocking Indicators, 

Greener Safety, Double Triggers w/the Front Trigger Being a Set Trigger – w/Fine Checkered Capped Pistol Grip Wood Butt 

Stock w/Trap Door Butt Plate w/Cartridge Holder, 4pc. Cleaning Kit Present in Cartridge Holder & Matching Checkered 

Forearm – Serial #1862.33 – Excellent Example – A Must See! 

114R. Ludwig Borovnik – Ferlach Austria – Three Barrel Double Rifle/Shotgun Combo – 16ga. 2 ¾” x 22 Hornet Cal. x 270 Win. 

Cal. – w/23 ½” Hand Matted, Raised Rib Barrels w/Manual Flip Rear Sight & Engraved Muzzle – Coin Finished Receiver – 

Highly Engraved w/Ducks on Right Side of Receiver & Stag on Left Hand Side – w/European Brown Bear Engraved in Gold 

on Trigger Guard – w/Nicely Streaked Pistol Grip Capped English Walnut Stock w/Horn Butt Plate– w/Claw Scope Mount – 

w/Kahles 4x German Post Reticle Scope – w/Custom Leather Three Section Take Down Case – A Must See! 

115R. J.P. Sauer & Sohn – Drilling – 16ga. x 16ga. 2 ¾” Chamber Over 7.65 Rimmed Rifle Caliber Rifle Shotgun Combo – w/25” 

Half/Full Choked Shotgun Barrels – Fully Engraved Coin Finish Receiver w/Stag on Left Side & Roe Deer on Right Side – 

w/Cocking Indicators, Cross Bolt, & Greener Safety – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Butt Stock w/Cheek Piece & 

Factory Butt Plate w/Matching Checkered Forearm – Solid Rib Barrel w/Claw Mount for the Included Geco 4x German Post 

Reticle Scope w/Correct Claw Mount Rings, Working Flip Rear Barrel Sight – w/Vintage Stoeger Take Down Case w/Fitted 

Compartment for This Gun – Also Includes 16ga. to 22 Cal. Rimfire Insert Adapter – Serial #G4059 – Great Set-Up! 

116R. Unknown High Quality European – 16ga.  Hammerless Double Barrel Shotgun – w/30” Gewehrlauf Stahl Fried Krupp Essen 

Prima Marked Barrels – Blued/Grey Finish – w/Fine Scroll & Game Scene Engraved Receiver w/Two Roebuck on the Left 

Side & a Pair of Rabbits on the Right Side of the Receiver w/A Flying Duck on the Trigger Guard – The Metal Has a 100% 

Engraved Coverage on Receiver & There is Some Engraving on the Breech End of the Barrels & All the Metal on the Forearm 

is Fine Engraved – w/Fine Checkered Capped Pistol Grip Wood Stocks w/Cheek Piece & Factory Butt Plate – w/Double 

Triggers – A Must See! 

117R. G.L. Rasch Braunschweig – 16ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/29 ½” Krupp Essen Fluss Stahl Single Bead 

Marked Barrels – Blue/Grey Finish – Fine Extensively Engraved Receiver w/Floral Pattern & a Stag on the Trigger Guard, the 

Upper Tang & Lower Equally Style Engraved as well as the Fine Engraved Metal Butt Plate – w/Round Knob Checkered 

Pistol Grip Wood stocks w/Cheek Piece – w/Cocking Indicators & Double Triggers – Very High-Quality Well-Known Maker, 

A Must See! 

118R. J.P. Sauer – Mod. Royal – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28 ¼” Mod./Full Choked Krupp Steel Barrels – 

Blued/Polished Bright Finish – Scalloped Frame – w/Wood Stock w/Beaver Tail Forend – w/Side Clips – w/Ejector & Single 

Select Trigger  

119R. B. Jenkinson (New York, NY) – G&S Holloway – 28ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/26” Nitro Proofed Single 

Bead Barrels – Blued w/Excellent Case Hardened Engraved Frame – w/Checkered Straight Grip Nicely Figured Wood Butt 

Stock w/Checkered Wood Butt Plate & Checkered Splinter Forearm – w/Auto Ejectors – Great Little Upland Gun 

120R. Merkel – Cased Over-Under 2-Barrel Set – First Set Are 25 ½” Long 12ga. Over 243 Win. Cal. Rifle/Shotgun Over-Under 

Combo w/Matted Solid Rib w/Front & Flip Rear Barrels Sights, Integrated Claw Mount Base in the Solid Rib & the Second 

Set are 28” 12ga. Over-Under Shotgun Barrels w/Single Front Bead, Vent-Rib – Blued Finish – w/Fine Deep Relief Engraved 

Silver Receiver, Left Side is Engraved w/Hunting Dog w/Bird in Mouth While 2 Other Birds are Flushing, The Right Side 

Shows 3 Ducks Flying, Rest of the Receiver Shows Scroll & Floral Engraving – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood 

Stocks w/Cheek Piece & Factory Butt Plate w/Split Wood Forearm – w/Double Triggers w/Front Trigger Being a Set Trigger 

– w/Sling Swivels & Cocking Indicators – The Rifle/Shotgun Combo Barrels Come w/Hensoldt Diasta_D 4x32 Scope w/Claw 

Mount Rings – Complete Set-Up w/Take Down Leather Case That Hold Both Sets of Barrel & Gun – A Must See 

121R. Merkel – 3-Barrel Drilling – 12ga. x 12ga. x 5.6x52R (22 Savage High Power) Cal. Hammerless 3-Barrel Drilling – w/25” 

Barrels w/Front & Rear Smooth Flipping Barrel Sight That is Fully Operational – Blued w/Good Case Coloring – 

w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stocks w/Cheek Piece & Factory Butt Plate – w/Cocking Indicators for All Three 

Barrels – w/Double Triggers w/the Front One Being Set – Very High Condition Merkel Drilling 

122R. Georg Honold, ULM – Drilling “Waldlaufer Modell 2” ESHA – 16ga. x 16ga. x 22 Cal. 3-Barrel Hammerless Drilling – w/27 

½” Barrels w/Front & Fear Flipping Rear Barrel Sights, Rear Sight Fully Operational by Upper Tang Switch – 



Blued/Engraved Coin Silver Receiver – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stocks w/Cheek Piece & Factory Butt Plate – 

w/Cocking Indicator, Greener Safety & Double Triggers w/the Front Being a Set Trigger – Clean Gun – A Must See 

123R. Winchester – Mod. 71 Deluxe Long Tang – 348 Win. Cal. Lever Action Rifle – w/24” Round Barrel w/Hooded Front (Rear 

Dovetail Blank) & Factory Rear Bolt Peep Sight – Blued Finish – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stocks w/Factory 

Butt Plate – w/Deluxe Swivel Studs – Lots of Condition – Serial #6132 – Mfg. in 1932, 2nd Year Production 

124R. Winchester – Mod. 1886 Deluxe Take Down – 33 WCF Cal. Lever Action Rifle – w/24” Round Barrel w/Sporting Front & 

Rear Buck Horn Barrel Sights w/Half Magazine – Blue/Grey Finish – w/Deluxe Checkered Capped Pistol Grip Wood Butt 

Stock w/Shotgun Hard Rubber Butt Plate w/Matching Checkered Forearm – w/Providence Tool Co. Clyman Lyman Style 

Receiver Peep Sight – Gun Retains Fair Amount Original Finish – Nice Tight 86 That Has Sever Special Order Features & 

Good Sights 

125R. Winchester – Mod. 1886 Take Down – 33 WCF Cal. Lever Action Rifle – w/24” Round Barrel w/Sporting Front & Rear Buck 

Horn Barrel Sights w/Half Magazine – Blue/Grey Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Shotgun Hard Rubber Butt Plate & 

Factory Sling Eyes – w/4 Kill Marks in Butt Stock by Rear Butt Stock Swivel Eye – Gun Retains a Large Amount of Original 

Finish & is Very Tight – Accompanying This Fine Gun is the Original Shipping Box w/the Name on it “Fred Tamler – Dubois 

PA From Winchester Repeating Arms Co.” – That is the Same Name on the Copy of the Factory Letter That Comes w/the 

Gun That it Was Shipped to – Factory Letter Shows Cal. 33 W., Round Barrel, ½ Mag., Shotgun Butt, Take Down, Screw 

Eyes, Confirms the Gun’s Features – Great Find & to Have Ties To Pennsylvania – Mfg. in 1919 

126. Winchester – Mod. 1873 3rd Model – In the Ultra Rare “22 Ex. Long Cal.” Lever Action Rifle That is Seldom Found or Seen 

or Even Comes Available For Sale – The Gun Has a 24” Octagon Barrel w/Sporting Front & Buck Horn Rear Sights w/Full 

Magazine Tube – Metal Has a Plum Brown Silver Out, Pitted Finish in Spots – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal 

Crescent Butt Plate – Stocks Show Very Strong Handling Marks & Usage – Gun is Fully Operational – Accompanying This 

Rare Gun is the Factory Letter Verifying the Caliber is Correct to the Gun – Again, We Can’t Say Enough, You Have to 

Overlook The Condition Because of the Rarity of the Caliber in this Gun – Research We Have Done, Shows Only a Handful 

Were Produced & They Were for Test Purposes Only – The Copy of the Winchester Factory Letter That We Were Provided is 

in the Name of James Gordon Who Wrote “Winchester New Model of 1873 A Tribute, Volume I & II”, This Gun is Pictured 

in His Book, Volume II on Pate 529 – Buy ‘em When You Find ‘em. – Great Find – Mfg. in 1889 – Serial #251279B – Very 

Dark Pitted Bore-Rifling 4/10 

127. Marlin – Mod. 410 – 410ga. (2 ½”) Lever Action Shotgun – w/26” Barrel w/Shotgun Bead Front Sight & Half Magazine – 

Blued Finish – w/S Pistol Grip Wood Butt Stock w/Shotgun Hard Rubber Butt Plate & Grooved Forearm – Scarce Gun as 

There is Only 5,550 Produced & Offered as Stock Holder’s Promotional Firearm Only – If You Bought so Many Shares of 

Marlin Stock, You Received a Free Marlin Model 410 – Accompanying the Gun is the Factory Letter, No Data Available – 

Mfg. Between 1929-1932 

128. Winchester – Mod. 1873 Third Model – 38-40 Cal. Lever Action Rifle – w/26” Octagon Barrel w/Sporting Front & Rear Buck 

Horn Sights w/Full Tubular Magazine Tube – Grey Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate 

w/Trap Door – Mfg. in 1890 

129. Winchester – Mod. 1873 Third Model – 44-40 Cal. Lever Action Rifle – w/26” Barrel w/Sporting Front & Buck Horn Rear 

Barrels Sights – Blued/Case Hardened Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate w/Trap Door – 

Mfg. in 1887 – Professionally Restored 

130. Winchester – Mod. 1873 Third Model – 32-20 Cal. Lever Action Rifle – w/24” Round Barrel w/Front & Rear Barrel Sights 

w/Full Tube Mag – Brown/Grey Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate – Mfg. in 1891 

131R. Winchester – Mod. 1886 Solid Frame – 33 WCF Cal. Lever Action Rifle – w/24” Barrel w/Sporting Front & Buck Horn Rear 

Sights w/Half Mag – Blue/Grey Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate – w/Provisions for Sling 

Swivels – Mfg. in 1914 

132R. Winchester – Mod. 94 – 30 WCF Cal. Lever Action Rifle – w/26” Round Barrel w/Sporting Front & Low Buck Horn Rear 

Barrel Sight w/Full Tubular Magazine Tube – Blue/Grey Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate – 

Mfg. in 1924 

133R. Winchester – Mod. 94 – 25-35 WCF Cal. Lever Action Rifle – w/26” Barrel w/Sporting Front & Low Buck Horn Rear Sights 

w/Full Length Magazine Tube – Blue/Grey Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Crescent Butt Plate – Mfg. in 1925 

– Note:  Full Length Crack in Right Side of Forearm From Receiver to Forearm Cap 

134R. Rare Winchester – Mod. 06 “Lunch Box” Gun Take Down – 22 Cal. Pump Action Rifle – w/20” Barrel w/Front & Rear Barrel 

Sights – Blued Finish – w/Straight Grip Highly Figured Wood Stocks w/Factory Butt Plate & Expert Style Forearm – Lunch 

Box Guns Are Guns That Allegedly Were Snuck Out of the Factory in Parts & Were Taken Before Any Serial #s Were 

Applied by Factory Employees.  This Gun is One of Them.  There is No Evidence of Any Serial Number on Either the Frame 

or the Lower Tang – w/Winchester Take Down Factory Case 

135. Outstanding Lord & Lady Ivory Handle Daggers Made by World Renowned Master Knife Maker Peter Bauchop – The Lord 

Dagger Has a 7 ¾” Double Blade & an Overall Length of 13 ¼” & the Lady Dagger Has a Double Blade of 5” & an Overall 

Length of 10” – Both Daggers Have 3 Rivet Ivory Handles & Come in a Black Felt Interior & Elephant Hide Exterior Case – 

Peter Bauchop Was an Iconic South African Knife Maker in the 1970s & 1980s 

136. D. Lefever – Canadaiqua – 40 Cal. Over 12ga. Over-Under Rifle/Shotgun Combo – w/Percussion Side Hammer & Fancy 

Scheutzen Type Trigger Bow – w/Straight Grip Wood Butt Stock w/Crescent Metal Butt Plate – Note:  Crack in Stock at Back 

of Action & Upper Tang – w/Two Loading Ram Rods – w/Cap Box – Good Barrel Marking – No Serial # 



137. Nichols & Lefever – 8ga. Single Barrel Shotgun – Serial #1 – w/Thumb Opener & Side Hammer – Serial #1 Marked on Long 

Tang & Under Barrel – w/32” Octagon to Round Barrel – w/Checkered Capped Pistol Grip Wood Stock w/Metal Shotgun 

Butt Plate – Note:  Partial Stock Crack at Wrist 

138. Charles Daly, H. Lindner, D.M. Lefever Patent – Side Cocker Top Lever Break Open 10ga. Hammerless Double Barrel 

Shotgun – w/30” Damascus Barrels – Lightly Engraved – w/Nice English Walnut Checkering Ball Grip Stocks & Forend 

w/Horn Butt Plate & Forend Escutcheon – Serial #1888 

139. D.M. Lefever – Small Screw Hinge Pin Side Cocker 10ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Damascus Barrels, 

Unmarked but Thought to be of E Quality – Some Case Colors Remain in Protected Areas, Cocking Lever Retains 

Approximately 50% Blue – Thumb Push Open – w/Checkered Pistol Grip But Stock w/Ornately Checkering w/Scallops & 

Point in the Checkering w/Horn Chipped Butt Plate & Horn Ornate Pistol Grip Cap – Missing Forend Tip, Long Top Tang – 

Serial #6407 

140. D.M. Lefever – Grade 7D – Crossbolt Boxlock Blitz/Trigger Plate 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/26” 

Damascus Barrels w/Decorative Wings – w/Straight Grip Checkered Stocks w/Cheeks & Drop Points, Checkering & Splinter 

Forend – w/Thumbroll Safety & Forend Release – Nicely Engraved w/A Setter & a Pointer & A Setter on the Trigger Bow in 

a Water Scene Frame – Serial #1183 

141. D.M. Lefever – O Excelsior Grade – Crossbolt Boxlock 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Steel Barrels – 

w/Checkered Capped Pistol Grip English Walnut Stock & Forend – w/Thumbroll Safety & Forend Release – w/Nickel Double 

Triggers – Late Roughly Finished Gun But Very Solid Gun – Serial #1672 

142. Lefever Arms Co. – Sideplate DE Grade – 2 Hook Top Lever Break Opener 20ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – 

w/Checkered Pistol Grip Butt Stock w/Fluted Cap & Drop Point Checkered Push Button Forend – XX Marked Frame w/In-

Frame Ejectors – Possible Full Length Tubes in Damascus Barrel – Nicely Engraved w/2 Pointers & Dog on Trigger Guard – 

w/Double Triggers – Serial #20943 

143. Lefever Arms Co. – Side Plate G Grade – 16ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Damascus Barrels – XX Marked 

Frame – w/Checkered Pistol Grip Capped Wood Stock – w/Snap on Forend – w/Double Triggers – Action Polished – Note:  

Butt Stock Has a Sound Repair Under the Sideplate One Side – Serial #47916 

144. Lefever Arms Co. – DE Grade – Side Plate 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/30” Damascus Barrels 

w/Decorative Wings – w/Checkered Pistol Grip Capped Stock w/Drop Points Checkering & Snap on Forend – Nicely 

Engraved w/Setter & Pointer & Dog w/A Duck on the Trigger Guard – w/Double Triggers – Note:  Missing Butt Plate – Serial 

#24795 

145. Charles Daly H. Lindner – Diamond Quality – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Herringbone or Legia 

Damascus Barrels w/Slide Clip & Ejectors – w/Ball Pistol Grip Stock w/Checkered Cheeks w/Tear Drops – w/Hidden Square 

Cross Bolt – Ornately Engraved w/Full Coverage Acanthus Scroll, Game Scene on Florr w/Fox Watching Duck on Water, 

Ring Neck Pheasant on Trigger Bow – w/Gold Safety on Top Tang – Gun is Poorly Restocked Possibly Causing One Ejector 

Not to Cock in Forearm – Nice Gun – Serial #1152 

146. Charles Daly H. Lindner – 10ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/30” Krupp Fluid Steel Barrels w/Twin Ivory Beads 

– w/Petite Ball Grip Circassian Walnut Stock & Forend w/Checkered Cheeks – w/Twin Triggers – w/Narrow Swivels – Serial 

#3603 

147R. Iver Johnson – Mod. Skeeter – 410ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Barrels, Choked O & C – w/Highly 

Figured Straight Grip Wood Stocks w/Beaver Tail Forend & Factory Butt Plate – w/Double Triggers & Auto Ejectors – Serial 

#3108 

148R. Exceptional Browning-Belgium B25 Superposed Superlite Presentation Series (P3U) – 20ga. Over-Under Shotgun w/2 

Factory Sets of Barrels – This Gun’s 2 Sets of Barrels Consist of 1st Being 26 ½” Imp. Cyl. & Mod. Choked, Vent-Rib Barrels 

& the 2nd Set is 26 ½” Full & Full Choked, Vent-Rib Barrels – Both Sets of Barrels Have 2 Piece Schnabel Oil Finished Wood 

Forearms, Outstanding Highly Figured Checkered Straight Grip Oil Finished Wood Butt Stock w/Checkered Butt – w/Highly 

Engraved Receiver w/5 Gold Inlays w/Dog & Bird Hunting Scenes & Gold Inlaid Border Lines – The Finish of This Fine 2 

Barrel Set is Excellent w/the Bluing Nearly Perfect & the Wood w/A Few Minor Handling Marks – Accompanying This Fine 

Gun is a Factory Letter, Browning 2 Barrel Take Down Case & Manual – This Gun Sold for $6,083.20 in 1979, Invoice 

#140970 – This is a Very Rare Browning As There Was Only 20 P3 Multiple Barrel Sets in all Gauges Made & This Being a 

20ga. Superlite, Oil Finish, 3 Piece Schnabel Forearms & Checkered Butt – Could Be & Most Likely the Only One Made, 

Great Find! 

149R. Westley Richards & Co. – Mod. Hammerless Trap – 12ga. 2 ¾” Double Barrel Shotgun – w/28” Dual Bead High Vent-Rib 

Barrels – Blued/Case Hardened Finish – w/Round Knob Checkered Pistol Grip Wood Butt Stock w/Kick-EEZ Recoil Pad & 

Beavertail Forearm – w/Miller Single Trigger, Auto Ejectors, Nitro Proofed, 1 ¼ oz – w/Canvas/Leather Take Down Case  

150R. Baltimore Arms Co. – Grade A – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/30” Damascus Barrels w/Single Bead – Case 

Hardening Remaining in Hidden Spots – w/Round knob Pistol Grip Checkered Wood Stocks w/Appears to be Factory Butt 

Plate – w/Double Triggers 

151R. Baltimore Arms Co. – 16ga. 2 ½” Hammerless Double Barrel Shotgun – w/30” Damascus Barrels w/Single Bead – Case 

Hardening in Hidden Spots – w/Round Knob Pistol Grip Checkered Wood Stocks w/Factory Butt Plate – w/Double Triggers 

& Tang Safety 

152R. Baltimore Arms Co. – Grade A – 16ga. (2 9/16”) Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Steel Barrels w/Single Bead – 

Blued w/Case Hardened in Hidden Spots – w/Custom Checkered Straight Grip Wood Stocks w/Skeleton Butt Plate – 

w/Double Triggers 



153. W&C Scott Son – Under-Lever Break Open – 12ga. Hammer Double Barrel Shotgun – w/29 ¾” Laminated Steel Single Bead 

Barrels Marked W&C Scott Son London – Grey Finish – Lightly Engraved – w/Checkered Straight Grip Wood Stocks 

w/Metal Shotgun Butt Plate – w/Double Triggers 

154. W.F. Morstein in Gubens (German) – 20ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28 ½” Damascus Barrels w/Single Bead 

– Grey Finish – Very Nicely Engraved – w/Checkered Straight Grip Wood Stocks w/Cheek Piece – Very Interesting 

Mechanics on This Gun That it Has the Short Stroke Needle Fire System for Internally Primed Combustible Paper Cartridge – 

Based on the Teschner & Berger Inside Hammer “Twist” Safety Arrangement – w/Horn Trigger Guard Extension – A Very 

Unique Double Barrel 

155. The Carlton Patent Hammerless – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/30” Damascus Barrels w/Single Bead – Grey 

Finish – w/Engraved Receiver – w/Straight Grip Wood Stocks w/Appears to be Factory Butt Plate – w/Double Triggers – Gun 

Made Under W. Tranter 1882 Patent No. 1881 by Watson Brothers of London, Patent Feature is Half Cocking on the Opening 

& Other Half When Closing the Gun 

156. Syracuse Arms Co. – The Hollenbeck – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/30” Damascus Barrels – Vivid Case 

Hardened Finish Remaining – w/Round Knob Pistol Grip Checkered Wood Stocks w/Factory Butt Plate – w/Double Triggers 

– Mfg. in 1893 

157. American Arms Co./George H. Fox – Mod. 1877 – 10ga. Hammered Double Barrel Shotgun – w/29 11/16” Damascus Barrels 

– Nickel Finish – w/Round Knob Pistol Grip Checkered Wood Stocks – Shield & Heart Pinned on Top & Bottom of Stock – 

w/Double Hammers & Triggers – w/Thumb Button Side Break Opening & Closing 

158R. J.P. Sauer & Sohn, Suhl – 16ga. Double Barrel Shotgun – w/27.56” Full & Full Choked Barrels – Case Hardened/Blued Finish 

– Receiver Lightly Engraved – w/Capped Pistol Grip Checkered Wood Stocks w/Factory Butt Plate – w/Double Triggers – 

w/Cocking Indicators 

159R. Remington – Mod. 1900 – 12ga. Hammerless Double Barrel Shotgun – w/28” Barrels w/Single Bead – Grey Finish – 

w/Round Knob Pistol Grip Checkered Wood Stocks w/Factory Butt Plate – w/Double Triggers – w/Tang Safety – Mfg. in 

1901 

160R. Remington – Mod. 1903 – 30-06 Sporterized Bolt Action Rifle – w/22 ½” Barrel – Re-Blued Finish – w/Pistol Grip Smooth 

Wood Stock – w/Lyman No. 48 Rear Sight & Military Front Sight – w/Leather Sling 

161. R. Jones (Chapel Street, Liverpool) – Apache Combination Gun/Knife/Knuckles – 7mm Pinfire Cal. Single Action Revolver 6 

Round Pepperbox – w/1 ½” Barrels – Blued/Silver Finish – w/Knuckle Duster Grips – w/Folding Blade Dagger – w/Excellent 

Markings 

162. Antique Unknown Maker – Dagger Knife/Percussion Gun Combo – the Round Barrel is 3 ½” Long & in the 28 Cal. Range – 

The Folding Dagger is 3 ¼” Long w/No Markings – w/2pc. Stag Grips, The Right Grip Appears to Have a Crack About ¾” 

Long – There is a Removable Ram Rod 3 ½” Long – When you Cock the Percussion Hammer it Folds Down the Cork Screw 

Trigger at the Same Time, When You Pull the Trigger, it Releases the Hammer & Unfolds the Dagger Simultaneously – Fully 

Operational – There is an Unusual Fold Up Tool ¾” Long That Lays Beside the Barrel – Overall Length w/the Dagger Out is 

8 ¼” & 5” Closed 

163. Antique Unknown Maker – Folding Knife/Percussion Pistol Combination – The Damascus Barrel is in the 36 Cal Range & is 

4” Long – The Single Blade is 4 ¼” Long – w/Very Nice German Silver Engraved 2pc. Handles w/Folding Hook Tool – 

w/Cork Screw Trigger – Overall Length w/the Blade Out is 9 ½” & 5 ¼” Closed – Overall a Very High Condition 

Combination 

164. “Robbe” (Appel d’ Alarme) Alarm Gun – Brass Finish – Overall Length 4” – Mounts to Wall or Door – Unturn the Muzzle, 

Load the Blank Cartridge & Screw the Muzzle On, Tie the Lanyard Back & Alarm Gun Will Go Off When Released – 

Appears New w/Original 2pc. Box & Manual w/1 Original Blank Cartridge – Missing 1 Flap End of the Bottom of the Box 

165. Cased Le Quartre Morts – Le Petit Protector Style – 3mm Cal. Pinfire Ring 4 Shot Pistol – ¼” Barrel – Blued/Silver Finish – 

Case is Gilt-Hemmed Decorated & Velvet Lined w/Cut Outs for Ring, 4 Rounds & Screw Driver – 2 Rounds & Screw Driver 

Present w/Ring – Excellent Example 

166R. Defender – Dual Blade Pen Knife/Pistol Combo – 22 Rimfire Cal. – w/3/4” Barrel w/Button Release – Largest Blade is 1 ½” 

Long & Marked Defender – Other Blade is 1 ¼” Long – Stainless Finish & Lightly Engraved – Side Handle Button 

Cocking/Trigger Release Combo – Fully Functional – Overall Length is 4 ¾” w/Largest Blade Out, 3 ¼” Closed 

167. Unknown Maker – Percussion Single Shot Pistol/Knife Combination – 36 Cal. – w/3 ½” Barrel Marked “ELG”– w/German 

Silver Game Scene Engraved Handles – w/3” Blade – w/Hook Trigger – Overall Length is 8 ¼” w/Blade Out, & 5” Blade 

Closed 

168. Early Antique – Pinfire Double Barrel Pistol w/Folding Dagger – Appears to be a 30 Cal. Pinfire Cartridge – w/2 ¾” Round 

Double Barrels – Under Lever Break Open – w/Double Hammers & Folding Triggers – Dagger is 2” Long – Very Ornate 

Engraved Frame w/Wooden 1pc. Grip – Overall Length is 8” w/Blade Out, 5 ¾” Closed 

169R. Unusual Galand Marked – 6.35 Cal. Nickel Finish 5-Shot Revolver – w/Folding Trigger – There is a Take Down Lever on the 

Right Side of the Gun That Releases the 1 ¼” Round Barrel & Then You Can Pull the Cylinder Off & Load the Cylinder & 

Then Repeat the Process to Put it Back Together – The Grips are Engraved and Marked “NOVO” on Both Sides – There is a 

SPS Engraved Initials on the Left Side of the Frame – Overall Length is 4 ½” – Very Unique Style Gun 

170. Chicago Firearms Co. – “The Improved Protector” – 32 Cal. Extra Short Rimfire Palm Pistol – w/1 6/8” Barrel – Nickel 

Finish – w/Checkered Hard Rubber Grips – Gun Appears Unfired w/Original 2pc. Box w/Strong Label & Condition, Original 

Price List Parts Sheet & Tool 



171. MF Marked – Burglar Alarm Gun – Appears to be in the 10ga. Range – Barrel Marked “Made in France” & “Danger – FDR 

Blank Cartridges Only” – Made of Cast Iron – Designed to be Screwed to Surface, Cock the Gun by the Lanyard & Lever 

Released by Tripping the Trigger – Fully Operational – Barrel is 4 ¼” Long – Overall Length is 7” 

172. Unusual Marked H.B. Weaver South Windham CT – 50 Cal. Percussion Self Defense Gun – The Loading Block Opens by 

Opening the Lever Action Lever,  You Then Load the 2 ½” Loading Block, Then Close the Lever & Loading Block Closes & 

the Percussion Cap Nipple is Concealed & Cocks the Gun at the Same Time – The Round Barrel is 2 ½” Long – Wood Pistol 

Grip is 4 ¼” Long – You Can Cock the Gun Also by the Side Receiver Cocking Lever – Fully Functional – Overall Length is 

13” 

173R. Defender – 2 Blade Pen/Knife/Pistol Combo – Stainless Finish – 22 Cal. Rim Fire – w/1 ¾” Push Button Tip Barrel – 1st 

Blade is 1 ½” Long & Marked “Defender” & the 2nd Blade is 1 ¼” Long – Under Handle Lever Button Cocking & Trigger 

Combo – Fully Functional – Overall Length is 5” Long w/Longest Blade Out, 3 ¼” Closed 

174R. WWI – LE-Poilu – Model Depose – Brass Knuckle/22 Cal. Gun Combo – Aged Brass – Serial #112 – w/2 ¾” Long Barrel – 

Overall Width is 4 ½” 

175. Wm. W. Marston – 3-Barrel 22 Cal. Derringer Retractable Knife Blade Model – 22 Cal. – w/3” Barrels w/2 ½” Spear Point 

Knife Blade Mounted on the Left Side of the Barrels – Nickel Finish – Lightly Scroll Engraved – w/2pc. Wood Grips – 

Approximately 1,200 Retractable Knife Blade Models Produced 

176R. US Small Arms Mfg. – 22 Cal. Pocket Knife/Gun Combo – Stainless Finish – w/1 ¼” Barrel – Knife Blade is 2 ¾” Long – 

Gun Barrel Marked “Patented” & “US Small Arms Co Chicago Ill” on the Side – Fully Functional – Overall Length is 6 ¾” 

w/Blade Out, 3 ¾” Closed – w/Paper Advertising 

177. Rare Unknown Mfg. – Antique 32 Cal. Range Percussion Egg Like Pennet Gun – Aged Brass Metal – w/2 Silver Medieval 

Like Dogs on Either Side of the Lid – 1 ¾” Long, 1 ¼” Wide 

178. Higham Oswestry – Antique 18 Cal. Pinfire Range Pen Knife/Gun Combo – w/11/16” Barrel – Blade is 2 ¼” Long & 

Engraved – Brass Hand w/Finger Grooves, Handle is 3” Long – When You Pull Up on the Loading Block, It Cocks & Folds 

Down the Trigger Simultaneously, Then When You Pull the Trigger, The Trigger Folds Back Up into the Knife Handle – 

Overall Length is 5 ¼” w/Blade Out, 3” Closed – This Combo Comes w/A Fitted Leather Green Felt Case w/A Place for Five 

Pinfire Cartridges 

179. Unusual Matched Pair of Silver Pinfire Cal. Blank Cufflink Pistols – They Are Top Breaks for Loading & Then You Cock the 

Hammer & Pull the Trigger to Make Them Go Off – They Come w/14 Blank Pinfire Cartridges & Ejector Rod Tool – Both 

Are Fully Operational 

180. Cased LE Petit Protector – 2mm Round Ball Percussion Single Shot Ring Gun – ¼” or Less Barrel – Fire Blued/Silver Finish 

– The Lift Lid Case Has Silver Label Marked “LE Petit Protector”, Black/Blued Felt Lined & 8ct Round Balls That Fit the 

Gun 

181. Ferris – Burglar Alarm – 22 Rim Fire Blank Cal. Alarm Gun – Wedge Shaped w/Screw for Screwing to Floor – After the Gun 

Fires, the Wedge Shape Prevents the Door From Opening – Nickel Finish w/Some Pitting Left Side Marked “Ferris Pat. Dec. 

28, 86” – w/Original 2pc. Box – Overall Length 3 ½” 

182. Kunz – Burglar Alarm – 22 Rim Fire Black Cal. Alarm Gun – Cast Iron Made w/Nickel Plated Finish – w/Trigger Like 

Cocking Lever on the Left Side – The Wedge Shape Prevents Doors & Windows From Being Opened, Slight Pressure Will 

Set the Alarm Gun Off – Has Small Prongs on Base for Holding Still on Rugs 

183. Loft’s – Detector Patent PG Dated 1851 – Brass Frame Percussion Alarm Gun – w/1” Octagon Barrel – Mounts on Wall or 

Behind a Door – When Cocked & Pressure is Put Against the Trigger, The Gun Will Go Off – Fully Operational & Stays 

Cocked 

184. Imported Briar – Antique 18 Cal. Range Pipe/Gun Combination – Overall Length is 5 ¾” – The Internal Screw in Barrel is a 

Little Less Than 1” Long – w/Spring Cocking/Release Device – Appears Fully Functional 

185. Patent No. 01 Eclipse – Antique Miniature Small Bore Bamboo Cane Gun – Overall Length is 9 ¼” – w/Stag Like Handle – 

w/Screw on Muzzle Cover 

186. Miniature Brass Cannon Barrel – Appears 60 Cal. Range – w/3” Barrel Length From the Touch Hole – Overall Length is 4 ¼”  

187. Johnson Westernworks Sheffield (C.J.) – 25 Cal. Range Knife Pistol Combination – w/3 ½” Marked Single Blade (Marking 

Mostly Legible) The Gun Barrel Part is Fold Out Like the Knife Blade & is in 25 Cal. Range – w/¾” Barrel Length – w/A 

Side Cocking Lever w/Top Barrel Trigger – The Cartridge Appears to be Rimfire, Very Unusual Barrel Firing Mechanism – 

w/2pc. Stag Handles w/Lanyard – Overall Length is 8 ¼” w/Blade Out, 4 ¾” Closed 

188. Unknown – 2 Blade 22 Rim Fire Cal. Antique Knife/Pistol Combination – w/Approximate 1 ½” Internal Handle Barrel – 2 

Blades Being 3 ½” & 2” Of Length – w/2pc. Horn Like Handles 4” Long – There is a Flip Out Cocking Mechanism That 

Allows the Gun to be Loaded & Then Closed to be Cocked, When Cocked, There is a Push Button Release on the Left Side of 

the Handle – Overall Length is 8” w/Blade Out, 4” Closed – No Visible Markings – Appears Functional 

189. Unwin & Rodgers – 32 Cal. Self Protector Combination Percussion Knife/Pistol – The Square Barrel is 3 ½” Long & is 32 

Cal. Range & Marked “Unwin Rodger” on the Left Side of the Barrel – Both Blades are Signed “Unwin & Rodgers” & are 3” 

and 2 ¾” Long – The Large Blade is Marked “Self Protector” – The Handles are 6” Long & Made From Bone & Held 

Together w/8 Rivets – On the Handle End of the Knife Pistol There is a Slide in Bullet Mold 2 ¼” Long & a Set of Tweezers 3 

¼” long & a Flip Lid Internal Cap or Ball Compartment – w/Folding Trigger – Overall Length is 9 ¾” w/Blade Out, 6 ½” 

Closed – Fully Functional 

190. James Rodgers Sheffield/Artis Brighton Signed – 2 Blade Combination Knife/Percussion Pistol – The Barrel is 2 ½” Long & 

is in the 26 Cal. Range – The Blades are Bright & Have Good Markings – The Stag Handles are 4 ½” Long & Held Together 



w/7 Rivets, on the Handle End There is a Bullet Mold 2” Long & Tweezers 2 ¼” Long w/Their Own Individual Compartment 

to be Held in & a Flip Door Cap or Ball Compartment – w/Folding Trigger – Overall Length is 8” w/Blade Out, 4 ¾” Closed – 

Overall a Very High Condition Combination Knife/Pistol That is Fully Functional  

191. S.B. (Brevete S.G.D.G) – Pistol/Knife Pinfire Combination – 22 Cal. Range 6-Shot Cylinder – w/2 ¼” Octagon Barrel 

w/Front Sight – Grips Made of Horn – w/Ejector Rod on Right Side of Barrel – Cylinder Marked “SB” as Well as the Blade – 

Blade is 3 ½” Long – Overall  Length is 9 ¼” w/Blade Out, 5 ½” Closed 

192. Antique Folding Bowie Knife/Sword – Blade is 9 ¼” Long – The Blade is Released by Squeezing the Release button by the 

Hilt & That Releases the Blade that Swings Forward to the Lock Position – The Handle is of a Bone Like/Mother of Pearl 

Combination – Nickel Finish – There is Illegible Writing on the Blade – Overall Length is 19 ¼” w/Blade Out, 10 ½” Closed 

193. Antique Springer – Pen Knife/32 Rim Cal. Combination – The Barrel is 2” Long & the Bazar Marked Blade is 3 ¼” Long – 

w/3pc. Aged Stag Handles – Open the Barrel Block, Load the Gun, Shut the Barrel Block & Then You Lever Cock the Gun & 

The Trigger is a Push Button – Fully Operational – w/“C.12” & “C.16” Markings – Overall Length is 7 ¾” w/Blade Out, 4 ½” 

Closed 

194. Withdrawn 

195. J. Delcaxhe From Liege Belgium – Apache Combination Gun/Knife/Knuckles Double Action Only 6 Round Pepper Box 

Combo – 7mm Pinfire Cal. – w/1 ½” Barrel – Grey/Brass Finish – w/Knuckle Duster Grip – w/Folding Blade Dagger – 

w/Separate Ram Rod – Fully Functional – Excellent Markings 

196. Antique A. Wingen Jr., Solingen Germany Marked Blade Pen Knife/Gun Combo – The Caliber is 32 Rim Cal. – Barrel is 2” 

Long & the Knife Blade is 3” Long – w/3pc. Ivory/Bone Aged Handles – When You Lift the Barrel Up You Load it Then You 

Close it, You Cock the Gun by Pulling the Lanyard Loop & That Releases the Trigger Slightly, Push the Trigger & the Gun 

Goes Off – A Very Early Quality Combination – Overall Length is 8” w/Blade Out, 5” Closed 

197. G. Butler & Co. w/(Skeleton Key Marked Blade) – Pen Knife/Gun Combo – 22 Rim Cal. – w/1” Round Barrel – Barrel 

Marked “PAT. 1879” & Has Side Barrel Cocking & Release Button – The Larget Blade is 3” Long & The Dagger Blade is 1” 

Long – w/Great Aged Stag Handles 4 ½” Long – The Gun Barrel Part of This Combo is Fold Out Like a Knife Blade & 

Closes the Same – Here is a Very Early Knife/Gun Combo 

198. Early Antique Percussion Gun/Knife Combo – Round Barrel is 4” Long & in 32 Cal. Range  – The 1st Blade is 3” Long & 

Marked “C.E.P. Eskilstuna” & the 2nd Blade is 2” Long & Marked “Bessemer-stal” & There is a Folding Cork Screw That is 1 

¾” Long – There is a Cocking/Ram Rod Tool – Behind the Hammer is a Hole That you Put the Tool in & Pull Down to Cock 

the Hammer, Push Trigger Hammer Release – Fully Functional – w/Bone Like Handles– Overall Length is 8 ¼” w/Blade Out, 

5” Closed 

199. Unwin & Rodgers – Combination Knife/Pistol – The Two Knife Blades Are Both 3” Long & Marked “NON.XLL Unwin & 

Rodgers Patent” – The 22 Cal. 3 ¾” Octagon Style Barrels Marked “Unwin & Rodgers Patentees – Sheffield” – The Handles 

Are Smooth/Checkered Bone – The Hammer When Cocks, Sets the Folding Trigger at the Same Time, Rabbit Ear Rear 

Sight/Ejector Combination – Fully Functional – Overall Length is 10” w/Blade Out, 6 ½” Closed 

200. P.B. Marked – Antique Dagger Knife/Gun Combo – w/2 ¾” Dagger Dual Blade – The Caliber is in the 25 Rim. Cal. Range & 

Has an Action That Resembles a Belgium Flobert – Lift the Block Up & Load & Then Close, The Hammer Cocks & Sets The 

Cork Screw Trigger at the Same Time – After Firing the Gun, if You Continue Pulling the Trigger it Then Releases the 

Folding Dagger, You Must Hold the Trigger Back to Close the Dagger – w/4pc. Aged Bone Grip – Exceptional Unusual 

Knife/Gun Combination in Exceptional Shape That is Fully Functional – Overall Length is 8 ¼” w/Blade Out, 5” Closed 

201. Early Flintlock Top Hammer 50 Cal. Folding Dagger Pistol – w/4 ½” Octagon Barrel – w/Wooden Grip w/Silver Wire Inlays 

– w/Trigger Guard Release for Dagger – Dagger is 3 ¼” Long – w/Single Trigger – Lightly Engraved Frame – Fully 

Operational   

202. A. Ruggles Stafford (Conn.) Marked – 32 Cal. Percussion Under Hammer Pistol – w/7” Octagon to Round Barrel w/Front & 

Rear Barrel Sight – Barrel is Marked “Cast Steel” – w/1pc. Wood Grips w/Brass Grip Strapping – Lightly Engraved Top of 

Receiver – Fully Functional – Gun Shows Fair Amount of Original Bluing & Condition – Overall Length is 12 ¼” 

203. Unknown Percussion Single Shot Bowie Knife Pistol – w/4 ¼” Octagon Barrel w/Tapered Muzzle – The Bowie Knife Blade 

is 10 ¼” Long & the Handle is Approximately 6” Long & Made of a Hard Wood Like Substance w/Dual Rivets – The Overall 

Length is 16” – w/Under Handle Trigger Release Which Needs Attention 

204. Unknown Quality Percussion Double Barrel Knife/Pistol – w/1 ½” Octagon Barrels – w/Fold Down Double Triggers When 

You Cock the Double Hammers Simultaneously – w/8 ½” Double Blade Knife – The Handle Consists of Stag & Brass Being 

4” Long & 1 ¾” Wide w/Some Light Engraving in the Brass – Overall Length of 14 ¼” – This Double Barrel/Knife Pistol is 

Fully Operational 

205. Late 1800’s Cane Gun Walking Stick – 410ga. Range Breech Loading Shotgun Cane in Good Shape – w/Horn Handle w/3 

Minor Cracks – Silver Trigger Repousse Collar Where Trigger Release is Located – Overall Length is 35”  

206. Sterling Handle Swagger Stick – The Sterling Handle is 4 ¼” Long & the Overall Length of the Swagger Stick is 32” 

207. Pair of Unknown Mfg. – Dart Alarm Guns Made From Copper/Brass Metal – Spring Loaded w/One 4” Wood Dart w/Metal 

Tip – Overall Length of 7 ½” – Buying Pair 

208. Unknown Mfg. 16 Cal. Range Rim Fire Fish Hook Gun – Blued Finish – Load Gun by Unscrewing the Fish Hook End Where 

the Barrel is & Screw Back On, Cock the Gun by Pulling Back on the Internal Hammer to it Locks to Trigger, Pull Trigger & 

Releases – Both Parts of the Fish Hook Have a Number 3 – Fully Operational – Length is 4 ¼” & Width of Hook is 1 ¾” 

209. System Dolne – Apache Combination Gun/Knife/Knuckles Combo – 6mm Pinfire Cal. Double Action Only 6 Round Pepper 

Box Cylinder – w/1 ¼” Barrel – Nickel Finish – w/Knuckle Duster Grip – w/Folding Blade – Good Markings 



210. Cased LE Petit Protector – 4mm Cal. 6-Shot Ring Pistol – w/¼” Barrel – Blued/Silver Finish – Silver Label on Lid Marked 

“LE Petit Protector”, Green Velvet Lined Interior w/Cut Out for Ring Gun, Screw Driver Which is Present & 6 Rounds Which 

Are All Present – Silver Band Shows a Light Corrosion on the Edge That Laid on the Felt Liner – The Rounds Show 

Corrosion 

211. Matthew Sinberg Maker – 18 Cal. Range Single Shot Under Hammer Miniature Folding Combination Gun/Knife/Knuckles 

Combo Percussion Pistol – w/1” Octagon Barrel w/Front Sight – w/Folding 1 ¾” Dagger & 4 Knuckle Handle – w/Tweezer 

Style Ram Rod Loading Tool Combo w/6 Lead Projectiles – Gun Comes w/Fitted Wood Case w/Lift Lid & Makers Label 

212. D.R.P. – Miniature Knife/Gun Combination – Unknown Pinfire Caliber – The Blades Consist of 4 & 2 Are 1” Long & 1 is ¾” 

Long & Other is ½” Long – The Round Barrel is a Little Over ½” Long – The Trigger is a Combination of Cocking & 

Hammer at the Same Time – Overall Length is 2” w/the Largest Blade Out, 1 ½” Closed – The Combination Comes w/A 

Wood Lift Lid Fitted Case & a Round Brass Cartridge Holder, No Cartridges Present – A Very Unique Miniature Combo 

213. High Quality Miniature Colt – Model 1851 Navy Pistol – Gun Has a 3 ½” Barrel – Blued w/Case Hardened Finish – w/Wood 

Grips – w/Brass Trigger Guard & Grip Strap – Fully Operational – Gun Comes w/ Wood Fitted Box, 2 Miniature Powder 

Flask, Miniature Bullet Mold & Miniature Primer Tin Made Out of Wood & Nipple Wrench – Fully Operational 

214. Exceptional Frank Wesson Custom Miniature Small Frame Over Under 22 Short Cal. Range Rim Fire Pistol (AKA “Vest 

Pocket” or “Watch Fob”) – The Barrels are 1 5/8” Long & Marked “Frank Wesson Worchester MASS Dec 15 1868 July 20 

1869” w/Front Sight, Other Barrel Front Sight Missing – The Dagger That is Between the Barrels is ¾” Long – w/Brass 

Frame – w/Mother of Pearl Birds Head Grip – Overall Length is 3 ¾” w/Dagger Out & 3” When Closed – The Gun Comes 

w/Custom Walnut Blue Velvet Lined Fitted Case w/Slot for Four Cartridges, 3 Are Present – Excellent Shape 

215. N.P. Ames Cutler Marked Blade & G. Elgin Patent Marked Brass Receiver – Fully Operational Miniature Knife Pistol – w/20 

Cal. 1 ½” Octagon Barrel – w/Percussion Lock – w/Wood Handle – Blade is 3 ¾” Long & Overall Length is 6” – Strong Fire 

Blue Finish – Gun Comes w/Fitted Leather Cased Blue Felted Case w/“R.L.H.D.” Initials on Top of Lid 

216. N.P. Ames Cutler Marked Blade – 20 Cal. Miniature Operational Knife Pistol – w/20 Cal. 2” Octagon Barrel – w/Percussion 

Lock – Back Side of Receiver Marked “G. Elgins – Pat. No 254 – Strong Fire Blue Finish – w/Ivory Like Handle – Blade is 4 

½” Long & Overall Length is 6 ¾” 

217. Die Kleinste Pistole DerWelt 2mm Lefaucheux Cal. Blank Album Pistol – Overall Length is 1 ½” Long & Appears to be 

Made of Brass Metalona Key Chain – w/Screw On Blank Adapter – w/Ten 2mm Cal. Cartridges, Ejector Rod, 8 Blank 

Cartridges – Wooden Cased 

218. Brass Key Miniature Operational Percussion Key Gun – The Hammer Cocks & Trigger Releases – Fire Blue Hammer & 

Trigger – Overall Length is 2 ½” 

219. Lot Consisting of 3 Tear Gas/Blank Pen Guns – 1st is Unknown Mfg. – Teargas/Blank Pen Gun – Stainless Finish w/13 Blank 

Cartridges – w/Clear Folding Lid Case – 2nd & 3rd is a Pair of German Tear Gas/Blank Pen Guns – 1 is Black Finish & 3 ¾” 

Overall Length – Other Has the Finish Flaking & 4 ¾” Overall Length – The Pair are in a 2pc. Box 

220. Scarce Apache Rescue Gun – Mfg. by Apache Rescue Co. Inc. of Minneapolis, Minn. – Gun Comes in Factory Plastic Case – 

The Gun is of a Plastic Tenite Material w/Metal Top – Comes w/4 Cartridges Consisting of 2 Tear Gas, 1 Fire Extinguisher & 

1 Red Flare – Circa 1960s 

221. Lot of 6 Tear Gas/Flare/Alarm Guns – Consisting of 1 Black, 2 Gold, 3 Silver Finish – All Approximately 4” Long – Mfg. 

Circa 1960s-1970s 

222. Unknown – Tear Gas/Blank Pen Gun – Stainless Finish – Overall Length is 5 ¼” – w/Original 2pc. Box w/Instructions on the 

Inside of the Lid – Appears New in Box 

223. Pair of Penguin Associates Inc. of Malvern, PA Tear Gas/Alarm Gun Kits – 1st w/Original Plastic Case, Instructions, Kit 

Comes w/2 Tear Gas Cartridges Dated Jan 1967, Clamp & Gun – Appears Unfired – 2nd w/Original Clear Case & Paperwork, 

Gun Comes w/4 Tear Gas Cartridges Dated Jan 1966 – Overall Length is 5” w/Cartridge, 4” Without – Little Tarnish on Gun 

– Mfg. in the 1960s 

224. Antique Miniature Berloque Pistolchen Alarm Pistol – 2mm Pinfire Cal. – In Original Box – Nickel Finish – w/Metal 

Engraved Grips – w/½” Barrel Marked “Ustria” – Overall Length is 1 ½” – w/Push Button Top Break For Loading – w/5 2mm 

Pinfire Cartridges – Very Clean 

225. Sten MKIII – Non-Firing Miniature Operational Gun w/Clip – Action is Fully Operational & Clip is Removable – Overall 

Length is 10” – Gun Comes w/Wooden Shipping Crate w/Lid Stamped “STEN MK III” 

226. Pair of Miniature Pinfire Blank Guns – Both Overall Length is 1 ½” – Nickel Finish – w/Rabbit & Deer Lightly Engraved – 

w/Top Break Barrels – w/4 Rounds of Pinfire Blanks 

227. Big Brother – Double Barrel Tear Gas Gun, The Canister Would Act as the Barrel – Overall Length is 2 ½” – Only the Double 

Barrel Receiver Part is Present & Hercules – Tear Gas Projector Pen Gun – Black & Gold Finish w/Original 2pc. Box & 

Manual (Hercules Jr.) 

228. Lab. In. of Pittsburgh, PA – “Pat. Dec. 29th 1925” Tear Gas Gun – Aluminum Metal – Overall Length is 5 ¼”  

229. Federal Laboratories Inc. of Pittsburgh, PA USA – 9 ½” Long Tear Gas Billy Club – w/Aluminum Handle – Several Patent 

Dates Visible, Some Worn Off – w/Leather Handle Strap 

230. A.F.T. of Burnsville, MN – Muzzleloading Pen Gun – 25 Cal. Round Ball – Stainless Finish – Use 3 FFF Powder – w/2” 

Barrel – Appears Unfired – Serial #000234 – Overall Length of 6” – w/Manual 

231. Merriman of Bedford Indiana USA Marked – Percussion 28 Cal. Pen Knife Pistol – w/A 2 ¼” Square Barrel – w/2 Blades, 

One 2” Long & Marked Merriman & the Other is 1 ¾” Long – Nickel Finish – w/2 Bone Like Handles – w/Folding Trigger – 

Overall Length is 6 ¾” w/Largest Blade Open, 4 ¾” Closed – A Very High Quality Percussion Pen Knife/Gun Combo – 



Comes w/Fitted Walnut Lift Lid Case, Bullet Mold, Cap Tin w/Merriman Bedford IN USA Marked Lid, 14 Cast Round Balls 

& Ball Brass Holder – Great Set Up 

232R. R.J. Braverman Corp. of Meredith N.H. – 22 Cal./22 Mag. Cal. Stinger “Pen” Pistol – Their Company Motto was “Transforms 

From a Pen to a Legal Pistol in Two Seconds” – Stainless Finish – w/1 ¼” Barrel – Fold in Half to Give it a Handle – Has a 

Safety – w/Shipping Box & Manual – Sold as a Hand Gun!!! – Overall Length is 5 ¼” 

233R. U.S. Small Arms Co. of Chicago Ill. Marked – Knife/Pistol Combo – 22 Rim Cal. – w/1 ¼” Barrel Marked “Patented” – w/3 

¼” Long Blade – Stainless Finish – w/Under Lever Cocking/Trigger – Fully Functional – Overall Length is 6 ½” w/Blade 

Out, 4” Closed 

234R. U.S. Small Arms Co. of Chicago Ill. Marked – Knife/Pistol Combo – 22 Rim Cal. – w/1 ¼” Barrel Marked “Patented” – w/3 

¼” Long Blade – Stainless Finish – w/Under Lever Cocking/Trigger – Fully Functional – Overall Length is 6 ½” w/Blade 

Out, 4” Closed 

235R. U.S. Small Arms Co. of Chicago Ill. Marked – Knife/Pistol Combo – 22 Rim Cal. – w/1 ¼” Barrel Marked “Patented” – w/3 

¼” Long Blade – Stainless Finish – w/Under Lever Cocking/Trigger – Fully Functional – Overall Length is 6 ½” w/Blade 

Out, 4” Closed 

236R. Defender – 2 Blade Pen Knife/Pistol Combo – Stainless Finish – 22 Cal. Rim Fire – w/¾” Barrel – Blade #1 is 1 ¾” Long & 

Blade #2 is 1 ¾” Long – Barrel Tilts Forward for Loading – w/Under Lever Button Cocking & Trigger Combo – Fully 

Functional – Overall Length is 5” w/Largest Blade Open, Closed 3 ¼” 

237R. Defender – 2 Blade Pen Knife/Pistol Combo – w/¾” Tip Up Round Barrel & Chambered in 22 Rim Cal. – The Largest Blade 

is Marked Defender & is 1 ½” Long, the 2nd Blade is 1 ¼” Long – w/Under Handle Cocking Trigger – Stainless Finish – 

Overall Length is 5” w/Largest Blade Out, 3” Closed – Fully Functional 

238. Antique Spring Pen Knife/Pistol Combo – w/Blade Marked “Bazar” & “Made in Germany” – Blade Length is 2 ¾” & the 32 

Rim Cal. Barrel is 2 ¼” Long – w/Stag Handles, Also Marked “C10” & “C12” – Blade Operational – the Blade & Trigger 

Spring Seem to Be Gummed Up As it Only Works Some of the Time – Overall Length is 7 ½” w/Blade Out, 4 ½” Closed 

239. 3 Small Powder Flasks – 2 Matching Marked Sykes 

240. Scarce Nazi Skull Ring – w/3mm Pinfire Rhinestone Bullets – The Ring Appears to be Silver w/the Skull & Bones – The 

Skull Only Has One Rhinestone in its Eye, the Other Eye is Vacant – You Load the Ring Gun & When it is Loaded, Both 

Eyes Have Rhinestones in Them – Comes w/7 Rhinestone Cartridges & 4 Without the Rhinestones for a Total of 11 – w/Case 

241. Rare 44 Rim Fire Cal./Dagger Knife Combo – Dagger is 11” Long & Tapered Bladed – Appears to Be Brass Handled w/the 

Gun Internally in the Handle – Barrel is 2 ½” Long w/Cocking Hammer w/Hammer Lock & Trigger – The Overall Length is 

16 ¼” – No Identifying Marks – The Dagger/Gun Combo Comes w/A Silver/Leather Scabbard w/Some Light Engraving – 

Fully Functional 

242. Rare & Unusual F.X. Richter Fork & Knife Flintlock Gun Combo – The Fork is Brass Handled & Marked “F.X. Richter” & 

Lightly Engraved w/the Flintlock Lock – The Barrel is Internally in the Handle & is 2” Long & 25 Cal. – The Fork Prongs 

Part is 3 ¾” Long & the Overall Length is 8 ½” – The Knife Has a Matching Brass Handle & Marked “F.X. Richter” as Well 

& Lightly Engraved, Matching the Fork – Matching Flintlock – The Barrel is Internally in the Handle & is 2” Long & 25 Cal 

as Well – The Knife Blade is 4 ½” Long & the Overall Length is 8 ½” – Both Fork & Knife Lock are Fully Functional – A 

Great Set that are Rarely Encountered! 

243. Extremely Rare Henry Ball Patent – Anti-Garrotter – 36 Cal. Percussion Gun – w/1 ¼” Barrel – Blued Finish – Gun Comes 

w/Metal Case, Nipple Wrench, Powder Flask, Belt w/Pull Cord & Bullet Mold 

244. Rare Unknown Mfg. – Pocket Watch Pistol – Serial #17 – 2mm Cal. Range – w/German Silver Watch Case 

245. Fankenau’s Patent Purse Pistol (Frankenau Pocketbook Revolver) – The Patent Refers to This as a Revolver Purse – 5mm 

Pinfire Cal. – w/About a ¾” Barrel – The Purse Has a Two Sided Compartment – The One Side is For the Money & Has a 

Leather Interior – The Other Side is Where the 5-Shot Pinfire Gun is – Gun Retains the Ejector Rod – Metal Cased w/Leather 

Covering – Serial #817 – The Purse is 4 ¼” Long & 2 ½” Wide – Gun is Complete But We Think it Needs a Good Cleaning & 

Possibly a Spring Adjustment to Get it Fully Operational – Cannot Get the Muzzle Cover to Latch 

246. E. Blyde & Co. Sheffield Marked Blade – Pen Knife Pistol w/14 Cal. Range Gun – w/1 ¾” Long Blade – Brass Frame 

w/Tenite Like Handles (Small Crack on Left Handle) – w/Rear Button Cocking Trigger – Overall Length is 4 ¾” w/Blade 

Out, 2 ¾” Closed – Comes w/Fitted Case Marked “Kendal & Dent London” w/Purple Felt Lined Interior – Fully Operational 

247. Sheffield Made – Pen Knife/Gun Combo – 18 Cal. Range – w/¾” Removable Barrel – w/2pc. Ivory Like Handles – You Cock 

the Gun by Pulling & Setting the Spring w/the Lanyard, Push Button Under Trigger Release – Single Blade is 2” Long, 

Marked “Sheffield Made” – Fully Functional – Overall Length is 5 ½” w/Bade Out, 3 ½” Closed – Combo Comes w/Red Felt 

Lined Fitted Case 

248. D.R.P.a – 22 Cal. Pinfire Cal. Knife/Pistol Combo – w/1 ¾” Barrel – Cocking Hammer & Trigger at the Same Time – Blade 

#1 is 2” Long, Blade #2 is 1 ¼” Long, File #3 is 1” Long – w/2pc. Stag Handle – Overall Length is 5 ¾” w/Largest Blade Out, 

3 ½” Closed – Largest Blade Marked “Garantie Solingen” – Fully Functional  

249. Christians Solingen Marked – Single Blade Pinfire Gun/Knife Combination – 20 Cal. Range – w/1 ½” Round Barrel Marked 

D.R.P.2 – w/2pc. Stag Handle Single Blade 2 ¼” Long – Trigger/Hammer Needs Adjustment – Overall Length is 6” w/Blade 

Out, 3 ½” Closed 

250. Christians Solingen Marked – Three Blade 22 Cal. Pinfire Knife/Gun Combination – w/1 ½” Round Barrel Marked D.R.P.2 – 

w/2pc. Bone Handle – 1st Blade is 2 ¼” Long, 2nd Blade is 1 ¼” Long, 3rd is a File 1 ¼” Long – Fully Operational – Cock the 

Hammer & the Trigger Sets Simultaneously – Overall Length is 6” Long w/Largest Blade Out, 3 ½” Closed 



251. Percussion – Single Blade 18 Cal. Knife/Pistol Combo – w/Engraved Brass Handles – w/2 ¼” Single Blade – Flip Up Cocking 

Hammer & Trigger Simultaneously – w/½” Barrel – Fully Functional – Overall Length is 6” w/Blade Out, 3 ½” Closed 

252. J. Godfrey – Percussion Knife/Pistol Combo – 16 Cal. Range – w/¾” Tip Up Barrel – w/Push Button Trigger Release – 

w/Brass & Wood Handle – w/2 ¼” Long Blade w/Marking “- - kumel-kut Sheffield” – Knife Pistol Combo Comes in Leather 

Green Felt Fitted Case w/Barrel Tipping Tool – Fully Functional – Overall Length is 6 ¼ w/Blade Out, 3 ½” Closed 

253. Scarce Signed A.J. Peavey Patent Sept 5 1865 & March 27th 1866 – Serial #530 – Pocket Knife/Pistol Combo – w/2 ¾” Single 

Blade Knife & w/3” Internal 22 Cal. Barrel – Good Marking on the Cocking Lever Under Handle Trigger Brass Frame – 

w/Bone Handles – Overall Length 7 ¼” w/Blade Out, 4 ¼” Closed – Fully Operational – w/Custom Oak Fitted Modern Wood 

Case 

254. Antique 3 Blade Pen Knife Pistol Combo – w/Stag Handles – The Round Barrel is 1 ½” Long & Chambered in 5mm Flobert – 

The Longest Blade is 2 ¼” Long & Marked “Garantie Solingen”, the 2nd Blade is 1 ¼” Long & the 3rd is a ¼” Long File – 

Cocking Hammer & Trigger Simultaneously – Fully Operational – Overall Length is 6” Long w/Blade Out, 3 ½” Closed – 

Unreadable Marking on Barrel – Small Crack in Stag Handle 

255. Le Centenaire – Knuckle Pistol Produced in the Early 1890s – Chambered in 5mm Flobert – w/2 ½” Round Barrel – Nickel 

Finish – w/4 Knuckle Finger Grip – Cocking Hammer & Trigger Simultaneously – Fully Functional – Overall Length is 4” 

w/Blade Out, 2 ¾” Closed – Strong Markings 

256. Antique Miniature Unknown Mfg. – 18 Cal. Range Rimfire 4 Knuckle Handle Gun – w/1 ½” Round Barrel – Cock the 

Hammer & Trigger Sets Simultaneously & Load at Same Time, Pull Trigger – Fully Functional – Nickel Finish – Overall 

Length is 2 ¼” & 1 ¾” Wide 

257. Garantie Solingen Marked Blade – 3 Blade Pen Knife/Pistol Combo – w/1 ½” Round Barrel Marked D.R.P.a – 22/5mm 

Pinfire Cal. – Longest Blade is 1 ¾” Long, 2nd Blade is 1 ¼” Long & the 3rd is a 1 ¼” File – w/Nice Aged Stag Handle – Fully 

Operational – Overall Length is 5 ½” w/Largest Blade Out, 3 ½” Closed – w/2 Cartridges 

258. James Rodgers Sheffield Marked – 2 Blade Knife/Percussion Gun Combo – The Square Barrel is 3 ½” Long & in 32 Cal. – 

Both Blades Are Marked “James Rodgers Sheffield” & are 2” & 3 ¼” Long – The Long Blade is Marked “Self Protector” – 

The Trigger is a Folding Trigger – On the Handle End There is a Bullet Mold & Tweezer Loading Tool Combo Kept in Their 

Individual Compartments & a Flip Lid Cap or Ball Compartment – The Finish Appears to be a Gold Wash Finish – w/Bone 

Handles – Overall Length is 10 ¼” w/Blades Out, 6 ½” Closed 

259. Stag Handle Sheath Hunting Knife/Gun Combination – In 22/25 Short Rimfire Cal. Range – w/¼” Barrel – The Single Blade 

is 4 ¼” Long – Exceptional Stag Handle w/Push Button Cocking Trigger Button – w/Leather Sheath w/Cartridge Holder w/2 

Cartridges – Blade Marked “Solingen Germany” – Very Clean Combination 

260. Antique 2 Blade Knife/Gun Combo – The Largest Blade is Marked “M.S. LTD. XX” and is 3 ¼” Long, the 2nd Blade is 1 ¾” 

Long – The Barrel is 4” Long Octagon & in the Caliber of 22 Rimfire – The Knife Handle is in the Form of a Top Break 

Action for Loading the Barrel – w/2pc. Wood Grips – Nickel Finish w/Brass Overlay at the Wood Grip – Overall Length is 9 

¾” w/Largest Blade Open, 6 ¼” Closed – Fully Operational 

261. Arnould Namur – Folding Sword/Bowie Knife – The Blade is Signed “Arnould Namur” and is 8 ½” Long – The Handle is 

2pc. Ivory Bone – The Blade Releases by a Push Button by the Hilt & The Blade Springs Open – Blade Locks Open & Has a 

Lift Button Unlock – A Very High Quality Antique Folding Bowie Knife 

262. Outstanding Elias Turner – “The Celebrated Boston Knife” – Percussion Gun/Bowie Knife Combo – The Octagon Gun Barrel 

is 3” Long & is 36 Cal. – The Brass Frame & Iron Barrel are Engraved as the Muzzle is Engraved – The Hammer is 

Serpentine Engraved & the Brass Handle is Engraved – w/2pc. Ivory Grips – Right Grip Marked “The Celebrated Boston 

Knife” – The Double Sided Blade is 8” Long & Marked “Hassam Boston” – w/Very Large Ring Trigger – Overall Length is 

14” – A Rare High Quality Knife/Gun Combo That Would be Hard to Approve Upon 

263. Signed N.P. Ames Springfield Mass. – Percussion Gun/Bowie Knife Combo – The Barrel is 3” Long & Round & is 45 Cal. – 

The Blade is an Under Barrel Blade & is 8 ½” Long & Turns into the Trigger Guard – w/1pc. Wood Grip – Lightly Engraved 

Frame & Percussion Hammer – The Left Side of the Frame is Marked “Elgins Patent” – Fully Functional – Overall Length is 

13”  

264. Unknown Mfg. – Percussion Double Barrel Gun/Knife Combination – The Blade is 9 ½” Long & Finely Etched – The Double 

Barrels are 3” Long & Round Damascus Style in the Caliber 32 Cal. – The Double Hammers are Part of the Hilt – The Left 

Hammer Stays at Full Cock & is Fully Operational – The Right Hammer Will Not Stay at Full Cock – w/Metal 2pc. Grips – A 

Very Unique High Quality Combo – Overall Length is 14”  

265. Very Unusual Antique Single Blade 45 Cal. Percussion Knife/Gun Combination – The Blade is 4 ¾” Long & Marked “Y-M” 

– The Cannon Barrel Style is Octagon to Round & is 3” Long – The Hammer is an Unusual 3 ½” Long & is Cocked by Hand 

& Released by Hand to Make the Gun Go Off – The 2pc. Grips are a Bone/Horn Material – Very Unique Style Combination – 

Overall Length is 13 ½” w/the Blade Out, 9” Closed 

266. Waithierrue Dauphinen ’40 – Folding Dagger Knife/Percussion Pistol Combo – w/4 ½” Good Marked Dagger Knife Like 

Blade – w/4 ¾” Round Barrel – w/4 ¾” Bone Like Handles, 2 ¾” Folding Hook Tool, 4 ½” Barrel Tool & Cork Screw 

Trigger – The Hammer Won’t Stay at Full Cock But is Very Close to Staying There, it Might be a Spring Issue – Overall 

Length is 10 ½” w/Blade Out, 5 ¾” Closed – Overall a Very High Quality Combination 

267. L. Dolne Invur – Model Apache Knuckle Duster Gun/Knife/Knuckle Combination – Caliber is 7mm Pinfire & Double Action 

Only – w/6” Round Cylinder Barrel – w/Folding 3” Dagger Blade & Folding Trigger – Lightly Engraved Frame, Grips & 

Cylinder – Fully Functional – Cylinder #3559 – w/Gold Wash Finish  



268. The Sure Defender – Antique Single Shot Under Hammer Percussion Pistol – w/Integral Folding Brass Knuckle Style Handle 

Grip & 2 ½” Trench Style Folding Dagger – The Dagger & Knuckle Handle are Hinged to Fold up to a Compact Style – 

Appears to be 32 Cal. – w/2” Octagon Barrel w/Front Sight – Serial #241 – w/Folding Trigger – This Gun Retains Almost All 

of its Original Bluing & the Brass is Very Nicely Aged 

269. The Sure Defender – Antique Single Shot Under Hammer Percussion Pistol – w/Integral Folding Brass Knuckle Style Handle 

Grip & 2 ½” Trench Style Folding Dagger – The Dagger & Knuckle Handle are Hinged to Fold up to a Compact Style – 

Appears to be 32 Cal. – w/2” Octagon Barrel w/Grooved Channel Top of Barrel w/Sight – Serial #225 – w/Folding Trigger – 

This Gun Retains Almost All of its Original Bluing & the Brass is Very Nicely Aged 

270. L.P. Brevete S.G.D.G. Marked – 32 Cal. Double Action Revolver/Dagger Knife Combo Gun – Gun Has 1 ¾” Round Barrel & 

a 5-Shot Cylinder – w/Folding Trigger & Internal Hammer – The Dagger Knife is 3 ¼” Long & Marked “Brevete S.G.D.G.” – 

The Dagger Knife is Opened by a Pull Down Lever on the Front Right Side of the Revolver & Load the Revolver by Opening 

the Side Loading Gate – Gun Has Nickel Finish – w/4pc. Checkered Hard Rubber Grips – Fully Operational – A Very Unique 

Unusual Combo – Overall Length is 9 ½” w/Blade Out, 6 ¼” Closed 

271. The Sure “Defender” (•11•11•) – Antique Single Shot Under Hammer Percussion Pistol w/Integral Folding Brass Knuckles 

Style Grip & 2 ¼” Trench Style Dagger – The Dagger & Knuckle Are Hinged to Fold Up to a Compact Size – Appears to be 

32 Cal. – w/2” Octagon Barrel w/Front Sight – Serial #217 – The Gun Retains Almost All of its Original Bluing & the Brass is 

Very Nicely Aged 

272. LE Femme Fatale – Le Petit Protector Style – 2mm Cal. 6-Shot French Pinfire Ring Gun – w/¼” Barrel – Silver/Blue Finish – 

Ring Gun Comes w/Original Oval Shaped Jewelry Boxes w/12 Original Rounds & Screwdriver Tool 

273. Cased Le Petit Protector – 4mm Pinfire Cal. 7-Shot Ring Pistol – w/¼” – Blued/Silver Finish – Case Has Silver Inlaid Label 

“Le Petit Protector”, Velvet Lined w/Cut Out for Ring, Screw Driver Which is Present & 7 Rounds, Which 4 are Present – 

Excellent Example 

274. Cased The Five Aces – Le Petit Protector Style – 5-Shot Ring Pistol – w/¼” Barrel – Blued/Silver Finish – Case Has Silver 

Inlaid Label “The Five Aces”, Velvet Lined w/Cut Outs for the Ring Gun, Screw Driver Which is Present & 5 Rounds, Which 

2 are Present – Excellent Example 

FIREARMS AUCTION CONDITIONS OF SALE 
Redding Auction Service Inc. cannot be held responsible to be cognizant of all the various local and state laws 

pertaining to firearms.  As the buyer it is your responsibility to know the laws of your jurisdiction concerning the 
possession of and what type of firearms accessories are allowed before you place your bid. 

 

Redding Auction Service Inc. has generated every effort to catalog and correctly describe the firearms to be sold, 
however neither Seller nor Auctioneer guarantee the authenticity, validity or condition of any lot.  All lots are sold “AS 
IS” and should be inspected prior to your bidding.  Redding Auction Service Inc. reserves the right to make any and all 
verbal corrections and provide additional information from the stand at the time of sale.  All sales are final! 

 

Redding Auction Service Inc. establishes no warranties or depictions concerning the fitness for use, safeness to 
fire, to store, or reliability of any firearm, ammunition, parts, parts of components of any lot.  Any use is entirely at your 
risk.  Redding Auction Service Inc. expressly disclaims any liability whatsoever for accident, injury or damage resulting to 
any person or property from the use or storage of any such lot. 

 

All items sold are subject to Federal and State Regulations.  All modern guns must be registered.  Gun 
registration is handled by Redding Auction Service for a nominal fee.  Modern handgun purchasers must be Pennsylvania 
residents at least 21 years of age and must have photo ID (driver’s license) and be able to pass a PICS background 
check.  Out of state residents must have a FFL or a licensed dealer in their state to receive USPS shipment of Pistols 
and/or Revolvers.  Modern rifle and shotgun purchasers must be at least 18 years of age and must have photo ID 
(driver’s license) and be able to pass a PICS background check in order to be eligible to purchase firearms.  We do not 
implement a Buyer’s Premium (“Buyer’s Penalty”) or other hidden fees/penalties.  Please Note:  Redding Auction Service 
Inc. is not, nor will be held responsible if the buyer fails a PICS background check and are ineligible to possess a firearm.  
If this situation arises, Redding Auction Service Inc. will not issue a refund but we will gladly consign the firearm(s) for the 
ineligible buyer in a future upcoming sale (Prevailing Commission Rate will be deducted from sale proceeds). 

 

ALL PURCHASERS MUST BE REGISTERED WITH A BID NUMBER AND MUST POSSESS PICTURE IDENTIFICATION. 
OUT OF STATE CHECKS WILL ONLY BE ACCEPTED WITH PRIOR APPROVAL FROM REDDING AUCTION SERVICE INC. 
 

In the case of a disputed bid, our Auctioneer will determine who the successful bidder is or re-offer and resell 
the disputed item. 

ABSENTEE BIDS AND PHONE BIDS WILL BE ACCEPTED up to 5 P.M of the Friday preceding the sale unless we 
have given you prior authorization.  In the event of duplicate bids, the first bid received will take precedence.   All sales 



are final and the outstanding balance must be paid in full immediately.  Items/Lots MUST be inspected before leaving 
your absentee bid.  Note:  Absentee Bids CANNOT be cancelled the day of the sale 

 

Redding Auction Service Inc. reserves the right to hold any or all merchandise purchased by personal check until the 
check has cleared the bank.  If shipping is requested/required by the purchaser, all packing and UPS/USPS shipping 
charges will be paid prior to shipping.  There is a $15 packing/handling fee charged per shipping box for “smalls” & 
handguns & a $20 packing/handling fee for all long guns to offset the cost of packing materials & labor.  Please note, 
per USPS policy all firearms shipped through the post office must be sent with “Signature Required”.  Unfortunately, 
this is an extra charge that you must pay for. 

Forms of Payment Accepted for Purchases: 
CASH or PENNSYLVANIA CHECKS 

OUT OF STATE CHECKS WITH PRIOR APPROVAL 
MC/VISA/DISCOVER ACCEPTED (A 3% ADMINISTRATIVE FEE WILL BE CHARGED) 
YOUR BIDDING ACCEDES YOUR ACCEPTANCE OF THESE CONDITIONS OF SALE.  

 
THIS LISTING IS FOR INFORMATIONAL PURPOSES ONLY 

YOU AS THE PURCHASER HAVE THE FINAL DECISION OF THE ORIGINALITY AND THE CONDITION OF THE FIREARM 
NOT RESPONSIBLE FOR TYPOGRAPHICAL ERRORS 

ANY/ALL ANNOUNCEMENTS MADE DAY OF SALE TAKE PRECEDENCE OVER ANY PRINTED MATTER 
 

REDDING AUCTION SERVICE INC. – PA LICENSE NO. 3819-L 


